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OT aBTOpAa

HacTosmuit cOOpHUK CAaMOCTOATEJNLHBIX H KOHTPOJBLHEIX paboT 1o ai-
rebpe aaa 7 kiaacca 6yzer nosaesen npu pabore kak no YMK I0.H. Maxka-
peIueBa U Ap., Tak U 1o YMK A.T. Mopakosuya u Ap. (IPH He3HAUUTEI b~
HOM M3MEHEHHH IOPAJKA CJIeJOBAHUA CAMOCTOATENLHBIX M KOHTPOJBHEIX
pabor).

IIpeanaraemMeie 3agaHuss MOrYyT OBITH MCIIOJIB30BAHEI HA JI00OM aTane
o6yueHHNs: DU U3YUYEeHHH, HOBTOPEHHUH M 3aKpeIL/IEHHH MaTepuaia, ak-
TYaIU3alUH ONOPHBIX 3HAHUM U AD.

B nmoco6un npesacrasnenst 31 caMocToATeNbHAA U 8 KOHTPOJBHBIX pa-
60T ABYX ypOBHel cyioxHOCTH (4 BapuanTa). Ko BceM 3ajaHUAM JAHK OT-
BeTsl. Ha BHINOJIHEHHE CAMOCTOATEJbHOM paboThl oTBoguTcA 15—20 MuH,
KOHTpPOJbHOM paboThr — 40-45 MuH.

IIpuBeseHHbIe MaTEepPHAJIbI H36BITOUHEI H MOT'YT OBITH MCIIOJbB30BAHBI
npu pabore KaK B KJacce, Tak U AoMa. PexomeHAyeM 3aeiicTBOBATH pas-
JU4YHbIe POPME KOHTPOJA 3HAHUM, TaK KaK KaXAasA U3 HUX JOIOJHSET
Apyryio.

IIpenonaBaTensckas NpPakTUKa INOKA3BIBAET, UTO NpeAJaraeMbIi moj-
6op paboT no3BosseT a¢PeKTUBHO OCBOUTDL MaTepHa 7 Kjiacca U IOATr0oTO-
BUTh yuamuxca Kk T'MA u ET'O mo U3yueHHLIM TeMaM.

Haneemcsd, 4To nmocobue IIoMoXKeT YUUTENAM IPH IIOATOTOBKE M IIpOBe-
JEeHUM YPOKOB, & TaKKe IIKOJbHUKAM IIPM M3yYEeHUM MaTepHaa, 3aKpern-
JIEHHH ¥ CHCTEMATHU3alMH 3HAHUIA.

JKenaem ycrexosn!

OcHoBHBIE TeMBI Kypca ajre6psl B 7 Kiacce
Tema 1. BelpaxeHus, TOXJeCTBa, ypaBHEHUA,
Tema 2. dyHKIUM,
Tema 3. CrenieHn ¢ HATYPAJbHEIM IIOKA38TEJEM.
Tema 4. MHOrOUYJIEHEI.
Tema 5. ®opMyJIBEI COKPALIEHHOT'O YMHOMEHUA.
Tema 6. CucTeMsl IMHEHHBIX YPABHEHMNH.

Tpe6GoBaHuA K YPOBHIO MOATOTOBKH yIAIINXCHA

B pesynrerare naydyennsa Kypca ydamuecs JOJIKHBI OBJIaJeTh CJeAYIiO-
IMMMH HABHIKAMHM UM YMEHHUSAMH, IIPEJCTABIAIOMIUMU 00A3a8TEILHBIA MU~
HUMYM:

* HMEeThb IIOHATHE O YNCJIOBBIX U anrebpanyecKUX BHIPAKEHUAX, JOIY-

CTHMBIX 3HAYEHUAX II€PEMEHHBIX;
+ yMeTb BHIIIOJIHATH IIpocTeline npeodpa3soBaHUA U peliaTh ypaBHe-
HUSA;

* KMeTh IIpeAcTaBJIeHHMe 0 QYHKIUU U ee CBOHCTBAX, YMETh CTPOUThH

rpad@uKy JINHEHHbIX QYHKIMIT;



* 3HATH ompejie/leHHe CTENeHH ¢ HATYDPAJLHHEIM IIOKA34TEJeM H €e
CBOiicTBAa;

* NMeTh NOHATHE 00 OZHOYJIEHAX M MEOTOUJIeHaX U JeHCTBHAX C HUMH;

+ 3HATH (POPMYJIBl COKPALIEHHOTO YMHOKEHHNSA, YMETh HCIOJB30BATD
X OpH npeobpasoBaHHAX BHIPAXKEHUH, pelle HUK YpaBHEHHH| U CH-
CTeM YpaBHEHHUIA;

* MMeTh OpefcTaBleHHe 06 YpaBHEHMH M HepABEHCTBE C ABYMs mepe-
MeHHBIMH, YMETh CTPOUTH HX rpaduKu;

* 3HATH OCHOBHEIE CIOCOOBI PEMIeHNA CHCTeM JIUHeNHBIX ypaBHEeHN .

Brinosnnenne 3aJaHHH H HX OLleHHBAHHE

B moco6un npeacrasnensl 31 caMOCTOATeILHAR M 8 KOHTPONBLHKEIX pa-
60T 10 BceM paszieslaM M TeMaM Kypca anreGphl ABYX YpPOBHel CIOMHOCTH.
IIpn aToM BapuaHTH 1, 2 COOTBETCTBYIOT 6830BOMY YPOBHIO CJIOXHOCTH,
BAPHAHTH 3, 4 — YCI0XXHEeHHOMY YPOBHIO. BapHaHTHI OXHOI'O YPOBHSHA CO-
JEPKAT IO OATH 3aJaHUI (IpUMepHO paBHOLleHHOH cioxHOCcTH). CaMo-
CTOATeNbHBIe PAGOTHI OXBATHIBAIOT MATEPHAT OTAEJbHEIX T€M, KOHTPOJIb-
Hble paGoOTHl — MAaTepHAJ BCero pasgesa. 3aflaHMA CAMOCTOATENbLHOM
paGoTEl, B OCHOBHOM, MNpole 3afaHNil KOHTPOJIbLHONI paGoThl.

PexoMeRayeMble KDUTEPHH OLEHKH:

+ 3 pellleEHLIX 3aJa4YM — OTMETKA «3»;

* 4 pellleHHHIX 3aJa4YM — OTMETKA «4»;

* 5 pemeHHEIX 38Ja4Y — OTMETKA «5».

V4uTHBaA NOBHIIEHHYIO CJOXXHOCTH BAPMAHTOB 3 M 4, nIpd moase-
JXeHUH HTOroB K HaOpaHHBIM IIKOJBHHMKAMH (ajljiaM MOKHO XO0GABHTH
1-2 6anna (B 3aBUCHMOCTH OT CJIOXXHOCTH PaGOTHI).

Pasymeercs, Bce MIpHBeleHHbIe PEKOMEHAALINM He SABJIAIOTCA JOrMOM
M MOTYT ORITH IEPECMOTPEHBI B COOTBETCTBHH C peaJbHOM CHTyanueii: Ko-
JIMYEeCTBOM 4acOB, OTBOJMMBIX HA H3y4eHHe Kypca, CTeNeHbI0 NOATOTOB-
JIeHHOCTH KJlacca, CJIOKHOCTHIO paCCMATPHBAEMOM TEMBI U T. I.



CAMOCTOSATENDbHbBIE PABOTbI

1. Yucnosbie BbipaxeHusn

BapuaHur 1
1. HaitguTe 3HAYE€HHE YHCJIOBOTO BHIPAXKEHHSA
(0,937 +0,7-0,09) : (3g +5li0l_ 11).
3 7 3 7
2. ®dpagy «npon3BefieHNe padHOCTH 4Yucesa 32 u 27 Ha CyMMY 3THX 4H-
ceJl» 3aIMINKTE B BHJE YHMCJIOBOro BHIPAXKEHNA K HAWJUTE ero 3HaUeHue,
3. BRIYHCINTe IepHMEeTp U mI0IaLb OIPAMOYToJbHUKA, CTOPOHEBI KOTO-
poro paBHH 2,3 ¢cM H 3,7 cM.
4. Onopenenure, genuTcs au yuciao 11...12 wa 9. OrseT o6bACHHTE.
43 miT.
5. CrouMocTh ToBapa DOBRICHIHN Ha 20%, a 3aTeM cHH3UJIH Ha 10%.

Ha cKonbpKO nponeHTOB H3MEHHUIach 1l€Ha TOBapa 0 CPaBHEHHIO C ePBO-
Ha4aJbHOM?

BapuaHT 2
1. Haitgure 3HaYeHUEe YHCIOBOTO BHIPAXKEHUS
(0,8 0,06 +0,952) : (1§ +22491_ 1§).
4 7 4 7
2. ®pasy «npou3BeieHNE Pa3HOCTH UYHcea 47 1 42 HA CYMMY 3THX UH-
ceJl» 3aIMUINTEe B BUJAE YHUCJIOBOro BHIpAKEeHUA X HaliguTe ero 3Ha4YeHHe.
3. Brluncianre nepuMerp M miIolaab NpAMOYTroJLHHUKA, CTOPOHBI KOTO-
poro paBHHI 2,4 cM 1 4,6 cMm.
4. Onpegenunre, geanTtca Ju 4ucao 22...21 Ha 9. OTBeT o6bACHUTE.
13 mr.
5. CroumocTs ToBapa cHu3uau Ha 20%, a 3aTem noBeicuau Ha 20%.

Ha ckonbko nponeHToB H3MeHUIaCh LieHa TOBapa 10 CPABHEHHIO C NePBO-
HAYaJbHOMR?

BapuwaHT 3
1. Haiigure 3HaY€HHE YNCJIOBOT'O BhIPAXKEHHUA
(37,3+ 53,8 + 22,7 - 13,8): (l-ﬁ-é.g-i).
246 35
2. ®dpa3y «yacTHOE OT AeJeHHA cyMMH yucea 13 u 17 Ha cymmy 06-
PATHBIX BEeJMYHMH ITHX YHCEJI» 3AaNHULINTE B BUJAE YMCJIOBOI'O BhIDAKEHUA
¥ HaWauTe ero 3aHaYeHue.

3. Ucnoasaysa deThpe pa3a qudpy 5 H 3HaKu apudMeTHYECKUX AedcT-
BHIi, COCTaBbLTE BHIpaXkeHHe, 3HaYEeHNe KoToporo pasHo 80.



4. BoluuCcaINUTEe CYMMY CTa YHCEN:
1+2+3+..+99+ 100.

5. Ileny ToBapa Tpu pasa nobimanu Ha 20%. Ha cxoinbko mpoieHTOB
HM3MEHHMJIACh CTOMMOCTH TOBApa II0 CPABHEHHIO C IIePBOHAYAJIBLHOMH?

BapuaHT 4
1. HaitauTe 3HaYeHMe YNCIOBOrO BHIPAKEHHSA
(23,6 + 71,7 + 46,4 — 41,7) : (1-3-1-5-5).
11 57 2 3
2. ®pa3y «4yacTHOE OT gejeHHA cyMMEI uucea 11 u 19 Ha cymmy 06-

PaTHBIX BEJIMYHH ITHX YHCeEJ» 3allHIINATEe B BHJ€e YHCJIOBOI'O BbIpasKeHNA
M HaHAWNTe ero 3HaYeHue.

3. Hcnnonp3ysa ueThipe pa3a nUGpPY 5 ¥ 3HAKM apudMeTHUIECKHX AeHCT-
BHii, COCTABLTE BHIDaKeHHeE, 3HaUeHHe KOoToporo paBHo 30.
4. BrIuuCINTE CYMMyY CTa YHCEN:
101 + 102 + 103 + ... + 199 + 200.

5. Ileny ToBapa TpM pasa cHu:xkanu Ha 20%. Ha ckonbko mpol1eRTOoB
U3MEHHJIACHh CTOMMOCTD TOBApa II0 CPABHEHUIO C IePBOHAYANBHON?

2. BoipaxxeHuMa ¢ nepeMeHHbIMMU

BapuaHunr 1

1. Haiigure YHCIO CEKYHA B X Yacax.

2. BeluHcauTe 3HaUeHHe BHIDAXKeHUA 3x% - 2ynmpu x=1,2uy=0,66.

3. 3BecTHO, YTO MPH HEKOTOPHIX 3HAYEHUAX IIePEMEHHBIX X U i 3HaUYe-
HHe BEIpaxkeHud 2x + 3y paBHO —2. HalinuTe 3RaYeHle BHIDAYKEHUA

5(2x + 3y) - 2xi—3y.

4. IIpy KaKNX 3HAYEeHUAX NePeMeHHOM X He HMeeT CMbICJIa BRIpaYKeHue
3x+1__7 ,
x+2 x-3
5. IToesx exan 2 4 O CKOPOCTBIO X KM/4 ¥ 3 U CO CKOPOCTBIO i KM /4.
Hanumure BeipaskeHne ajis cpejHel CKOPOCTH JBHIKEHUA 110€374a.

BapuaHTt 2

1. HaiiguTe yncjJIo MUHYT B X CYTKAax.

2. BeruMcanTe 3HAYeHMe BhIpaxkenusa 5x° + 2y mpu x = 1,2 m y = 0,9.

3. YIzBeCTHO, UTO IIPH HEKOTOPHIX 3HAUEHHSAX [I€PEMEHHEIX X H [ 3Haue-
HUe BeIpa)keHHUA 3x — 2y paBHO —3. HaliauTe 3HaUYeHNe BbIpAKEHNA

2(3x - 2y) - 5

3x -2y
4. IIpu KaKKX 3HAUYEHHUAX [I€PEMEHHOM X He MMeeT CMBICJIA BHIPAKeHUe
2x -1 5

x-4 x+3
5. IToesx exan 3 4 O CKOPOCTBLIO X KM/4Y B 4 4 CO CKOPOCTBIO i KM /4,
Hanumure BrIpa)keHne AJs cpefHel CKOPOCTH IBMYKEHHUA I10e3/a.



BapuaHT 3

1. HaiiguTe CKOpPOCTh B MeTpax B MHUHYTY, €CIH OHA PaBHA X KM/,

2. HanuinuTe o6muii BHA eJbIX YKCEJ, KOTOPhIE IPDH AeJIeHHH Ha 7
paror ocraTok 3. Haliaure Takoe HauboJsblllee OTPHUIIATENBHOE YHCJIO,

3. A3BecTHO, UTO IPH HEKOTOPHIX 3HAYEHNUAX IIePEMEHHBIX X U |y 3HAYE-
HUe BoIpaxkeHns 3x — by paBHo —4. HaiiaguTe snaueHNe BHIpaKeHUA

8
3(5y - 3x) +—3 .
(5y - 3x) o

4. ITpu KaKHMX 3HAYEHUAX ITIePEMEHHBIX He HMEET CMbICJIa BhIPAYKEHHE
x-1 2y+1 ?
3y+6 2x-6
5. IToean exas x 4 ¢o cKOpocThI0 30 KM/4 ¥ y 4 ¢O CKOPOCThIO 50 KM/ 4.
Hanumunre BripaxeHue Aaa cpefHell CKOPOCTH JBMIKEHHUS IOe3/a.

BapuaHT 4

1. HaiiguTe CKOPOCTH B KMJIOMETpAaX B Yac, eCJH OHA PaBHAa X M/cC.

2. Hanuinure o6Mi BHA 1eJbIX YKCEJ, KOTOPhIE IPH AejJeHHH Ha 8
AaloT octTaToK 5. HaliguTe Takoe HanboJIbllee OTPHUIATEIBHOE YHCJIIO.

3. A3BecTHO, YTO IPH HEKOTOPHIX 3HAYECHHUAX NEePEMEHHBIX X H | 3HAUE-
HHUe BbIpaxkeHHUs 4x — Ty paBHo —5. HaiifuTe 3HaUeHUe BhIpAKEHHSA

2(Ty - 4x)* +—15

Ty —4x’
4. Hpn KaKHX 3HaYeHNAX IepeMeHHbBIX He HMeeT CMBbICJIA BbIDaXKeHHe
3x+1 3y-5
2y-4 3x+9

5. IToesn exay x 4 co ckopocThio 40 KM/4 ¥ y 4 co cKopocThio 60 KM /4.
Hanuumure BeIpa)xeHue AJA cpefHeN CKOPOCTH ABMKEHUSA IIOE314.

3. CpaBHeHMe 3Ha4YeHMH BbipaXeHnun

BapuaHT 1
1. CpaBHNTE 3HAYEHUA BhHIPAKEHUIA:
A=0,7+0,8+0,9u1 B=(0,7+0,9):0,8.
2, 3annunTe B BUAE ABOTHOrO HepABEHCTBA YTBEPXKAEeHHe: x Gojblle
uau paBHo 17 1 meHbine 19,
3. UaBecTHO, 4TO YKCI0 @ Goablae yncaa 3a. OnpeaeanTe 3HaK YHUCJIa Q.
4. YxaxxuTe HanGoJbliee 1iejioe pelleHNe HepaBeHCcTBa X < —3,8.

5. U3BecTHO, UTO uKcJO a Goasbuie 1,9, unciao b 6oabmie 3,8. Haiigure
HaMMeHblllee I1eJioe 3HaYeHNe BhIpakeHnsa a + b (yA0o0HO OTMETHTH YHCJIa
a, b u a + b HAa KOOPDAUHATHOM IPAMOIL).

BapwuwaHT 2

1. CpaBHHUTe 3HAYEHUS BHIPAXKEHHIH:
A=0,2+0,5+0,8uB=(0,2+0,8):0,5.



2. 3anumuTe B BUJE JBONHOTO HEPABEHCTBA YTBEDKIAEHHE: X MEHbIIe
MK paBHO 15 u 6oasuie 13.

3. N3BecTHO, YTO UMCJ0 2a MeHbIIe Yynucia 4a. OnpenelnTe 3HAK YHC]A a.
4. YxaxxnuTe HauboJIbIIee 1ieJIoe pellleHHe HepaBeHCTBa x < —5,3.

5. U3BecTHO, uTO YHCa0 @ Goabine 3,4, ynchao b Goawvwme 4,3. Haiigure
HauMMeHbIIee IeJjoe 3HaYeHHe BRIpAKeHHA a + b (YA06HO OTMETHTh UHCJIa
a, b 1 a + b Ha KOODAUHATHOH IPAMOIT).

BapuaHT 3

1+1+1+1+1
1-2 2.3 34 4.5 5-6

1. CpaBHHTe 3HAYEHHE BhIpAKEHUA A =

M yHucao B = i.
11

2. H3BectHO, uT0 @ < ¢ m b > ¢. CocTaBbTe M3 uncen a, b u ¢ ABOHOE
HepaBeHCTBO.

3. Yuciao 5a — 3 6oabme unucaa 2a — 3. OnpefeanTte 3HAK YACTA 4.

4. YkaxnuTe HAaUMeHbIIee U HaUGOIbIlIee Ie/Ikle PellleHU HePaBEeHCTBA
x| < 5,8.

5. Ha xoopaANHATHOI IPAMOH TOYKAMM OTMedYeHHI unciaa a u b. Cpas-
HUTE YHucia a u —2b.

BapuaHT 4

1 1 1 1 1

1. CpaBEMTE 3HaUYeHNe BHIpAKEHHA A = + + + +
2.3 34 4.5 56 6-7

H YHcJo B = §.

2. U3BecTHO, uTo @ > b u ¢ 2 a. CocTaBbTe M3 UNCea a, b U ¢ ABOIHOE
HepaBeHCTBO.

3. Uncao 7a + 2 mensble uuciaa 3a + 2. Onpeaeanre 3HAK YKCIA a.

4. Yka:xuTe HaMMeHbIIee 1 HaubGoJIbImee IeJIble peIIeHN HepaBEeHCTBA
lx| < 7,8.

5. Ha xoopauHaTHOI nNpAMOIi TOUKAMH OTMeUeHHI uncya a u b. Cpas-
HUTe uHncyaa —2a u b.

4. CeoiAcTBa AENCTBUA HaQ YMcnamm

BapuaHnTt 1
1. Haitgnre sEaueHne BrIpaskeHnsa 564 - 645 + 355 — 563 - 645.

2. CpaBHHTe 3HaYeHMA NPOM3BeNeHMA Apobeii: A==>.-=—=.=— n

= 11 29 —2—. OTBer obBACHHUTE.



3. HoxaxuTe, uTo 3HaYeHUe BrIpaxkeHus 575% + 575 - 301 6e3 ocraTka
JenuTca Ha 15.

4. HaiiguTe OCTATOK OT iesieHNda npon3BeeEnda 372 - 373 - 374 - 376 - 377
Ha 5.

5. OmpeaennTe OCTAaTOK OT JeJIeHNS HATYPAJILHOrO YucJja Ha 3, ecau
HM3BECTHO, UTO OCTATOK OT fieJIeHHS 3TOro yucJja Ha 12 pasen 11.

Bapuaur 2
1. HaitauTe 3Hauenue BrIpaxkeHusa 598 - 885 — 385 — 597 - 885.

2. CpaBHHTe 3HAUYeHHA NpPOHM3BeJeHMA Apobeii: A==.-—=. "

11 23, i. OrBeT 06bACHUTE.

3. Hokaxxure, YTO 3HAUECHHE BHIpAKEHUA 325% + 325 - 311 6e3 ocraTka
genuTcs Ha 15.

4. Haitnure oCcTaTOK OT feJIeHHd Ipon3Beenns 234 - 236 - 237 - 238 - 239
Ha 5.

5. OnpeaenuTe OCTATOK OT JeJIeHMA HATYPAJBHOro Ymucja Ha 4, ecin
HM3BECTHO, YTO OCTATOK OT [eJIEHUs 3TOro yucia Ha 12 pasen 11.

Bapuaur 3

1. HaitnuTe sHaueHue BhIpaxenus 584 + 5832 — 584% + 583.
2. CpaBHHTe 3HAYEHHUS BEJIUYHH:
0,387 0571
A=——_— yB=—>2>—>-—,

1 = i
0,387 0,571+
T 0571 0,387

3. Hoxaxure, 4To 3HAYeHHMe BhIpakenua 372° — 372 - 237 6ea ocTaTka
zennTtcs Ha 180.

4. CKOJIBKHMH HYJSIMH OKaHYHMBAETCH IPOU3BeAeHHe BCeX HaTypasb-
HBIX YuceJ oT 1 710 75 BKIIOYNTENBHO?

5. Haitaure HanMMeHbIee HATYPAJILHOE YHCJIO, OCTATKH OT JeJeHUA KO-
Toporo Ha uucja 19 u 11 paBHBI COOTBeTCTBeHHO 16 1 8.

BapuaunT 4

1. Haiigure 3HaueHHe BhipaxeHusa 675 + 674% — 675% + 674.
2. CpaBHHUTe 3HAUEHHUA BeJUYUH:
A= 0,473 uB=_—_028

1 = i
473 + 2
0,473 + 5289 0,289+ 5 473

3. Hoxaskute, uTo 3HauUeHMe BrIpakeHna 528% — 528 . 203 Ges ocTaTka
neanTtcs Ha 60.

4. CKOMbKMMH HYJSIMHM OKAaHYMBAETCA NPOM3BeJeHVe BCeX HaTypaJb-
HBIX uMcel] oT 1 10 95 BKIIOUHTENBHO?

6. Haiinure HauMeHbIIee HATYPAIbHOE YMCJIO, OCTATKH OT JeJIeHUA KO-
Toporo Ha uucjaa 17 u 13 paBHE cooTBeTcTBeHHO 15 1 11.
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5. ToxanecTBeHHble
npeob6pa3oBaHunNA BblpaXXeHUH

BapuaHTt 1

1. Hajignre 3HaueHudA BoIpakeHnii A = 3(x + y)+ 2y u B = 3x + Sy npu
x=1,8uy=1,2 u cpaBHUTE UX.

2. PackpoiiTe CKOOKM M IPHUBEAUTE MONO0OHBIE WIEHBI B BEIDAXKEHHH

2(3x + 4y) — 3(2x - y).

3. YopocTure BhipaxkeHue X — 3(2x — (x + 1)) 1 HalfizuTe ero 3HauyeHHe
npu x =-2,5.

4. IIpuBeauTe nogo6HbIE YIEHB! B BbIPAKEHHUH

x+3x+58x+ ..+ 19x + 21x.

5. ITo yc0BHIO 3a1aUM COCTaBLTe BhIpaXKeHNEe M YIIPDOCTUTE ero. « Manb-
YUKy 3a JIETO HA0 IPOYUTATE TPH KHUTK. B mepBoil KHUIe COmEpPKUTCA
a CTpaHHUI[, BO BTOpoi — Ha 20 cTpaHUI[ MeHbIlIe, YEM B MEPBOif, B TPETh-
eif — sBoe GoJbllIe, yeM BO BTOpoii. CKOJIBKO BCEro CTPAHMIL HAJO IIPOYH-
TATh MAJBYUKY? »

BapumaHTt 2

1. Haitaute 3HaueHudA BeIpakeHH# A = 2(x — y) + Sy u B = 2x + 3y npn
x=2,Tuy=0,7u cpaBHUTE UX.

2. PackpoiiTe cCKOOKM ¥ IpUBeANTE NOJOOHBIE YIeHbl B BEIpAKeHUH

2(x + 2y) — 4(y - x).

3. ¥Ynpocture BhipaxkeHue x — 2(x — (2x — 1)) 1 HaliauTe ero 3HaYeHHNE
npu x = 2,5.

4. IIpuBeauTte nogo6HbIE YJIEHBI B BbIPAXKEHHUH

2x + 4x + 6x + ... + 20x + 22x.

5. ITo ycnoBMIO 3aJa4M COCTABbTE BHIDA’KEHME M yIpocTHTe ero. «le-
BOUKe 34 JIETO HaJO NPOUYHTATL TPY KHUTU. B mepBoit KHUre COLEPXKUTCSA
a cTpaHHUIl, BO BTOpoii — Ha 10 crpaHuI 6osblle, YeM B IIepBOii, B TPETh-
eit — BTpoe GoJablue, ueM BO BTOpOii. CKOJBKO BCEro CTpAHUIl HaJ0 IpOYH-
TaTh HeBOYKe?»

BapuaHTt 3

1. HaiinuTe 3HaueHUA BhIpaskeHui A = x° + 2xy + y2 uB=(x+ y)2 npu
x=1,5uy =1 u cpaBHHUTE UX.

2. PackpoiiTe cKOOKM U IpUBegUTEe NOAOOHBIE YJIEeHbl B BbIPAKEeHUHU

3(2x + y) — 2(4x - 3y) - 4(x — y).

3. Ynpocture BhpaxkeHue 2x — 3(x — 2(x — (2x + 1))) u HaliguTe ero
3HauyeHue npu x = —-1,2,

4. IIpuBeauTte nogoOHbIE YJIEHBI B BBIPAXKEHUH

(x+3x+5Bx+..+47x+49x) - (2x + 4x + 6x + ... + 18x + 20x).

5. ITo ycnoBMIO 38a4M COCTABBTE BBIDAXKEHUE ¥ YIIPOCTUTE ero. «Maub-

YUKy 34 JIeTO HaJO IIPOYUTATH TPU KHUTHM. B mepBoil KHUre COAEPMMUTCA



a CTpaHMIl, BO BTOPOil — Ha b cCTPaHMI[ MeHbIIIE, YEM B IEPBOi, B TpeTheit —
BABOe OoJibllle, YeM B II€PBOI 1 BO Bropoil KHMrax sMecte. CKoOJILKO BCero
CTPAHMI] HAJ0 IPOYUTATH MATBYHUKY? »

BapunaHTt 4

1. Haiinute 3HaueBna Beipaskernit A = x° — 2xy +y* n B=(x - y)2 npu
x=2,5¥1y=2ucpaBHHTE HX.

2. PackpoiiTe CKOOKHN M IPUBEANTE NOLO0OHbIE YJIEHLI B BhIpAKEHUH

2(3x +y) — 3(x - 2y) — 4(2x — y).

3. Yupocture BripaxkeHue 3x — 2(x — 3(x — (83x — 1))) u HaiiguTe ero
sHayeHue npu x =-0,3.

4. IIpuseauTe MOZOOHLIE YJIEHB B BHIDAXKEHNH

(2x+4x+6x+..+46x+48x) - (x+3x+5x + ...+ 17x + 19x).

5. Ilo ycJyioBHMIO 3aJaUYH COCTABLTE BhipasKeHHe M yIPOCTUTe ero. «Je-
BOYKe 34 JIETO HaZ0 NPOYHUTATH TPM KHUTH. B nepBoit KHUTe COAEPIKUTCA
a CTpaHMII, BO BTOpPO — Ha b cTpaHuI 6oJibllle, YeM B IIEPBO#, B TpeTheil —
BTpoe 6oJbille, YeM B II€PBOM K BO BTOPOIii KHHUrax BMecTe. CKOJLKO Bcero
CTPAHNI HaAO NPOYNTATEL AEeBOUKe? »

6. YpaBHeHMe u ero KOpHu

BapuaHTt 1

1. Kakne u3 uucen —4, -3, 1, 2, 5 aBIAOTCA KOPDHAMH ypPaBHEHUA
x%=8-2x?

1 1
2. YpaBueHue Ex = 5 3aMEHHTE PABHOCHJIbLHEIM YPABHEHHEM C LIeJbI-

MM KodhdHuIHEeHTaMu,
3. Haiigure KODHM ypaBHEHUA
(2x% + 1)(x - 1)(2x + 6) = 0.
4. loxaxure, uto ypaBHenue 3x° + 5/2x — 7| + 1 = 0 He uMeeT KOpHei.
5. Anaorca su ypasHeHus (5x — 1) = 0 u 8x + 2 = 3 — 2x paBHOCHIIB-
HeiMu? Eciu ypaBHeHUA PABHOCHJIbHBI, TO HANANUTE UX KOPEHb.

BapunaHTt 2
1. Kakue us uncen -2, -3, -1, 2, 5 ABAAIOTCA KODHAMHU YpPaBHeHUA
x2 =5+ 4x?

1
2. Ypannenne —,_(;x = —% 3aMEHNTE PABHOCHUJIBHBIM YDABHEHNEM C IIE€JIBI-

MU KodbdHIIHEeHTaMH.
3. HaiinuTe KOPHH ypaBHEHUA
Bx? + 1)(x + 3)(8x - 6) = 0.
4. lokaskure, uro ypasHenue 2x° + 3/4x — 3| + 5 = 0 He uMeeT KopHeii.
5. Anatorca nu ypapenus (3x + 2)° =0 u Tx + 3 = 1 + 4x paBHOCHJIL-
HeIMu? Ecau ypaBHeHNA PaBHOCUJIbHBI, TO HaNAHUTEe X KOpPEHb.

11



12

BapuanTt 3
1. Kakue u3 uncen -3, -2, 1, 2, 3 apnAoTcd KOPHAMHU ypaBHEHUA
¥ =x-2?

2. YpaBHeHMe ixz - %x - % = 0 3aMeHHTe PAaBHOCHJIbHEIM YpaBHEHHEM

¢ neJnIMH KoaddunuesTamMu,
3. HaiiauTe KOPHY ypaBHeHHUSA
(8|x| + 2x% + 1)(2x — 1)(3x + 2) = 0.
4. Pemure ypasuenue |2x + 3|(6x — 9)? = 0.

5. Haiizure KOpHHM ABYX ypaBHeHHH [3x — 1|=2u Tx + 8 =4x + T u ux
cyMMy. SIBAAIOTCA M 9TH ypaBHEeHUs paBHOCHABHBIMU? OTBeT 00BACHUTE.

BapuaHT 4
1. Kakue u3 uncexn -3, -2, -1, 2, 4 ABIAIOTCA KOPHAMH ypaBHeHUSA
#=lx+2?

2. YpaBHeHHMe %xz + ix - % = 0 3aMeHHTe PABHOCHJIbHEIM YPaBHEHHEM

C ueJbnIMH Ko dunueHTaMu.
3. HalizuTe KOpPHH YpaBHEHHUSA
(2lx} + 3x% + 5)(3x — 1)(2x + 1) = 0.
4. Pemute ypaBHenue |[4x — 3|(12x + 9)2 = 0.

5. Haiiaure KOpPHHU AByX ypaBHeHHil [3x — 2|=2u 9x + 7= 6x + 8 u ux
cyMMmy. SIBiasioTcs M 9TH ypaBHEeHUA paBHOCHIbHBIMI? OTBeT OG'BACHUTE.

7. JinneiHOe ypaBHEeHUe
C OHOA NepemMeHHON

BapuaHnT 1

1. Pemute ypaBHeHue 3(2x — 1) — 2(x — 3) = 5(x - 2).

2. Ilpn kakoM 3HaYeHUU IapaMeTpa @ ypaBHeHHMe ax — 5 = 3x + a
He UMeeT KOpHei?
(22 -~ 1)(3x + 2)(4x + 3)

12x+9

4. BerocuneaucT noexaj B COCETHUIM MOCEJOK CO CKOPOCThI0 18 xM/u
M BEepHYJICA Ha3ak co CKopocThio 12 xM/u. Ha BCiO ZOpOry OH IOTpPaTHJI
5 u. Hailimure paccTogsHue MeXIY IIOCEJIKaMH.

5. Ha tpex nmonkax croar 258 kaur. Ha Bropoit nonke Ha 12 kHUT 60Ib-
e, yeM Ha nmepBoil. Ha Tperbeit moske KHUr BABOe 6onbmme, ueM Ha Iiep-
BOM M BTOpOIi moakax sMecTe. CKOJBKO KHUT CTOMT HA Ka)KAoH moaxe?

3. Haiigure cyMMy BCcex KOpHeil ypaBHeHUSA = 0.

BapuaHnTt 2
1. Peminte ypaBHeRue 2(3x — 2) — 3(x - 4) = 2(x — 3).

2. Ilpu xakoM 3HaYeHHMH NapaMeTpa @ ypaBHeHHe ax + 2a = 3 - 2x
He NMeeT KOpHe#?



(3x -1)(2x + 8)(2x - 1)
6x -3

4. BesocHneAuCT mmoexas B COCEIHHI IIOCEJIOK CO CKOpOCThI0 16 KM/u
M BepHYJICA Ha3aj co CKOpocThio 12 kM/4u, Ha BCIO JOPOTY OH HOTPATHI
7 u. Haiiznre paccToAHHE MEXIY MIOCEIKaAMHU.

5. Ha Tpex nonkax croar 216 xuur. Ha Bropoii mosike Ha 8 KHHT MeHb-
me, YeM Ha nepBoii. Ha TpeTbeit moske KHUTr BTpoe Gosblle, YeM Ha nep-
BO# M BTOpOit nonkax BMecTe. CKOJIBbKO KHHUT CTOMT HA KaXXIOH moJke?

3. Haitnure cyMMy BceX KOpHEH ypaBHeHUA =0.

BapuaHt 3
1. Pemure ypaBHEHHE Sx+2 T(x+3)-2(2x+5)-9 .
x-1 x-1

2. IIpn KaKOM 3HAYEHHMH apaMeTpa a ypaBHeHHe a’x + 4 = x — 4a uMe-
eT 6eCKOHEYHO MHOTO KOpHeit?

3. Haitaure cyMMy Bcex KOpHeit ypaBHeHHs |3x — 1| =x + 4.

4, Ilnoruny piuro# 100 M cTpoAT U3 Kese306eTOHHBIX GJIOKOB AJIHHOM
5 M u 8 M. Heo6Xx0aHMO MCIIOJIB30BATh HAMMEHDBIIIEe KOJHYECTBO GJIOKOB.
CronbKO M KaKNX 6JOKOB AJIA 3TOro HAZAO B3ATH?

5. Paccroanne Mexay ropogaMm 8 KM. OfHOBpEMEHHO H3 3THX I'Opo-
A0B HABCTpeYy APYT APYry BHIE3KAIOT ABA IOE€3Ja CO CKOPOCTAMH Uy KM/4
H U, kM/4. Yepe3 CKOJBKO YACOB I10e31a BCTPETATCA?

BapunaHTt 4

1. Pemure ypaBHeHHe 2¢-3 _ 6(x+3)-2(2x+7)-17 .

x+2 x+2

2. IIpn xakoM 3HaUEHUH TapaMeTpa @ ypaBHeHHe a’x + 5a=>5+x ume-
eT 6eCKOHEYHO MHOTO KOpHeik?

3. Haiigure cyMMy Bcex KOpHeil ypaBHeHus |4x — 3| =x + 2.

4. Ilnoruny aauxHo# 100 M CTPOAT K3 Kene306eTOHHBIX GJIOKOB AJIHHOM
4 M 1 9 M. Heo6xoxM0 HCIOIL30BATH HAMMEHbIIEEe KOJHYECTBO GJIOKOB.
Cxonnko ¥ KaKHUX GJIOKOB JJIA 3TOTO HAAO B3ATH?

5. Paccrosane Mexay ropogaMe s kM. OZHOBpeMeHHO K3 3THX ropo-
JOB B ONHOM HAIIpABJeHUHU BBLIE3XKAIOT ABA IOE34a CO CKOPOCTAMHM Uy KM/4
H U, kM/4 (V; > V,), ¥ IepBBIi Moe3x KOroHseT BTOpoi. Yepes CKOIBKO
4acoB 3TO IPOH3OHAET?

8. CraTucTnueckme xapaxkrepmCcTuKm

BapunaHt 1

B rabaune npuBegeH pacxoh 3J€KTPOIHEPruH HEKOTOPOii ceMbel B Te-
YeHHe rojga (Io Mecaunam).

Mecan 12|34 (56| 7|8]9]10]11]12
Pacxon ameprun, | g9 | g3 | 81 | 76 | 63 | 41 | 40 | 41 | 54 [ 69 | 78 | 84

KBr-u

\
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Haitgure (o. 1-4):

1. CpegHuii exxeMeCcAYHBIHA paCXo] 3JIeKTPOIHEPIHH.
2. Pazmax npuBeIeHHOIO pALa YHUCe.

3. Mony naHHOTO paAxa Yuce.

4. MenuaHy 3TOro pAaja Yuce.

5. Haitnure cpegHee apudMeTHYeCcKOe YHUCeI:
3a+1,a-3,2a+8,2a+6.

Bapunaunt 2

B rabaune nprBegeH pacxol dJEKTPO3HEePruu HEKOTOPO# ceMbell B Te-
4eHUe roja (o Mecaunam).

Mecsi 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10} 11| 12

i;‘;’_‘f:‘”“p""“’ 91 |85 | 78 | 72| 65|47 |45 |47 |59 |63 | 76 | 88

Haitgure (1. 1-4):

1. Cpegauit exxeMeCcAYHBIH PACXO]] 3JI€KTPOIHEPIuH.
2. Paamax nIpuBeIeHHOr0o pAga YUCeJ.

3. Mozny maHHOTrO psaja Yuces.

4, MeguaHy 3TOro psjga 4uces.

5. Haitgure cpefiHee apudMeTHIECKOE YNCE:
20a-3,3a-1,4a+5,3a+ 7.

BapuaHTt 3
Hdau pajg, cOCTOAIMNIA U3 IECTH YHUCe:
a-3,a-5,a+1,a+6,a-3,a-2.
Haitgure (n. 1-4):
1. Cpennee apudmMeTHyecKoe psAga ducel.
2. PaaMax npuBeleHHOro pAja Yucel.
3. Moay maHHOTrO psAfa Yuces.
4. MeaunaHy 3TOro pAaja ducel.
5. CpenHee apudpMeTHNYeCKOe HEKOTOPOro pajga AAHHBIX, COCTOAIIETO

n3 10 uynces, paBHo 7. K aToMy psagy npunucaiu enle ABa uyuciaa: 17 u 18,
Haitgure cpenHee apudpmeTnuecKoe HOBOTO psAfa Uuce.

BapuaHuT 4
Hau pazg, COCTOAIUIM U3 LIECTH YHCe:
a-T,a+1l,a+1,a-2,a+12,a+ 13.
Haitgure (1. 1-4):
1. CpegHee apu(dMeTHUECKOE PAJA YUCEJ.
2. PaaMax nIpuBeJEeHHOI'0 pAga IUCeJ.
3. Moy maHHOrO psjia Yuces.
4. MenuaHy 3TOro paja qucel.
5. CpenHee apudMeTHUECKOe HEKOTOPOro psAja LAHHBIX, COCTOAIIErO

n3 10 uuces, paBao 8. K sToMy psagy npunucaau emle aBa uuciaa: 15 n 16.
14  Haitnure cpegHee apudMeTHUECKOE HOBOT'O PAJA YHUCE.



9. NoHaTne GyHkunmn

Bapuaunt 1

1. ITpo saBucHMOCTS y(x) ussecTHO, 4uTO Y(-3) = 2, y(1) =-3, Y(3) =-1,
Y(—3) = 1. fisnsercsa gu TakaA 3aBUCHMOCTE pyHKIMeH? OTBer 00BACHUTE.

2. IToesn maxoguTca Ha paccTofaHMM 50 KM OT ropoja M yjaaasercsa
OT Hero co ckopocTbio 40 KM/u. 3agaliTe popMysI0il 3aBUCHMOCTSL pac-
CTOSAHUA § (KM) MeXAy rOpoJlOM M IOEe3J0M OT BpeMeHH t (4) ABMKEeHUA
noesza.

3. ITepumeTp IPAMOYTOJLHUKA paBeH 16 cM, JIMHA OOHOI U3 €ro CcTo-
POH paBHa x cM. BripasuTe njomans S IpAMOYroJbHUKA Yepe3 nepeMeH-
HYIO X.

4. U3 paseHctBa 3(2x + y + 1) = 2y — 5(x — 2) HaliguTe 3aBUCHUMOCTD

IlepeMeHHO# Y OT IepeMeHHOM X.

5. Hana pyHKIUA Y = %x - % Haiigure 3aBUCUMOCTD X OT Y. SIBndeTca

JIA TaKafd 3aBUCHMMOCTb QyHkuueii? OrBer o6bACHUTE.

BapuaHT 2

1. Ipo 3aBUCHUMOCTS y(x) usBecTHO, uTO Y(-5) =1, y(-2)=-3, y(1)=1,
y(-2) = -7. fAsnserca au Takaa 3aBUCHMOCTb ¢pyHKUUeH? OTBeT 06BAC-
HHUTE.

2, IToe3x HaXOZUTCA HA paccToAHMHM 70 KM OT ropoja U yaanseTcs
OT Hero co ckopoctbio 50 kM/u. 3agzaiite ¢popMyJIoOl 3aBHCHMOCTb pac-
CTOAHHA 8 (KM) MEXKAY rOpoJOM M HOE3J0M OT BpeMeHM ! (4) ABMKEHUA
noesja.

3. IlepumeTp NpAMOYroJbLHUKA paBeH 24 ¢M, JJINHA OJHOI U3 €ro CTO-
poH paBHa x cM. BripasuTe momaznsb S IpAMOYroJlbHUKA Yepes mepeMeH-
HYIO x.

4. U3 paBeHnctBa 4(x + 2y + 3) = Ty — 3(x — 5) HalifuTe 3aBUCUMOCTD
IIepeMeHHOM ¥ OT NepeMeHHOo X.

5. Jana pyHKOUA Y = —-—;—x + % Hadgure 3aBucMMOCTS X OT y. fBaser-

cA JIN TaKas 3aBUCHMOCTS ¢yHKIuei? OrBer obbsicHHTE.
BapuaHT 3

2
+

1. IIpo 3aBHCHMOCTD ¥(X) U3BECTHO, UTO i = %—T{;— SBnsaerca an ra-
x —

Kaf 3aBUCHMOCTb GyHKIHeH? OTBeT 0O'bACHUTE.

2. PaccrosHue Mexnay moesgamym 150 kM, 1 OHM yJxansilorcd Ipyr
OT Apyra, IBHrasich B IPOTHBOIIOJOKHBIX HAIIPABJIEHUAX CO CKOPOCTAMU
40 xM/u 1 50 kM/4. 3agaiiTe GopMYJI0H 3aBHUCHMOCTDL PACCTOAHUA S (KM)
MeXJy I10e31aMu OT BpeMeHH t (4) ABMKEHUA I10€3]0B.

3. OaHa U3 CTOPOH IIPAMOYrOJbHNKA paBHA X CM, 4 €ro nepuMerp pa-
BeH 6x + 22 cM. BripasuTte maomaas S npaMoyrojbHHKAE yepes IepeMeH-
HYIO X.

15
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3y-5x+1

4. 3 paBeHcTB
paper a5y+2.1c—3

=1 HafifuTe 3aBUCHMMOCTh epeMeHHOH Y

OT IepeMeHHOM X.
+ .
5. llana ¢yHKUMA y = 5———; Hajiianre saBucuMocTs x oT y. fIBaAeTca
x pe—

JIH Takas 3aBUCHMOCTh QpyHKuueil? OTBeT o6bACHHUTE.

BapuaHTt 4

2

1. IIpo 3aBHCHMOCTB y(X) H3BECTHO, 4YTO J¥ = 3|i|—_24 HABnserca au ra-
Kad 3aBucuMocTh GyHKnueit? OTBeT 0GBACHHUTE.

2. PaccroaHue Mexay moe3gammu 180 kM, M OHH YAAJNAIOTCA IPYT
OT Apyra, ABMrafiCh B IPOTHBOIOJOXHBIX HANIPABICHUAX CO CKOPOCTAMH
50 kM/u 1 60 kM/4u. 3agaitTe GOPMYI0ii 3aBHCHUMOCTh PACCTOSAHUSA 8 (KM)
MeXIy Ioe3AaMH OT BpeMeHH ¢ (4) ABMKeHHUA 10e340B.

3. OaHAa U3 CTOPOH NMPAMOYTOJBHNKA PABHA X CM, 8 €er'0 IepHMeTp paBeH
8x + 26 cM. BeipasuTe niomans S IpAMOYTroJLHUKA Yepe3 NepeMeHHYIO X.

Ty +3x+4 . .
4. I3 paBeHCcTBa ——————— = 1 HaliANTE 3aBHCHMOCTH IIepeMEHHOH ¥
by—4x-3
OT IIepeMeHHOH X.
x—-2

5. Mana pyHKUHNA Yy = 3’ Haiinure 3aBucuMocTs X ot y. SBaserca
x+

JIX TaKas 3aBUCHMOCTh ¢yHKuueiA? OTBeT oGbACHUTE.

10. BoiuncneHume 3HavyeHMn QyHkumm
no dopmyne

BapuaHTt 1

1. ®yrKuuA 3agaHa GopMyJIOR ¥ = 2 _31 + 2x +11. Haitgure oGracts
onpeznesleHNa QYHKIKHA, - -

2. Nana pyHKRONA Y = %r—_l‘r’— Haitaure sHaueHMe PYHKIUH, eCIH 3HA-
JeHHe aprymesnrTa x = -2 (1. e. y(-2)).

3. HaliguTe 3HaYeHHe apryMeHra X, HIPH KOTOPOM (QYHKIOHA

y=3+ x—1 NpUHEMaeT 3HaueHHe y = 3,4.
x+2

4. Nana ¢yHKUMA y(x) = 5:—; Ha#aure npousBegeHue 3HAYeHHH
x

¢yaxuun y(-2) - y(3).
5. Ina dyaknum y = 3 + 2(x + 1)® maiigure spavenus y(-3) u y(1)
H CpABHHTE HX.

BapuaHTt 2

5x2+3_7x+2
x-2 x+3

1. ®ysxkuuda 3axasa GopMyJon y = . Haitgure oGnacts

onpenesieHNA PYHKIHMHE.



322 -5 1.« i
=2 . Haiinure 3pauenue GpyHKOUHU, €CJIH 3HA
x L

4yeHUe aprymeHnTa x = —3 (T. e. y(-3)).

3. HaiigurTe 3HaueHHMe apryMesTa X, IIpH KOTOPOM (GQYHKIOHA

2. laHa pyHKUIHA Y =

y=2+ x-2 IpPUHHMaeT 3HaYeHue y = 2,4,
x+1
4. Jlana pyHKIUA y(x) =X +g. Haiiaure npounsBejeEne 3HAUEHMH
x+

dbynrnuu y(-1) - y(2).
5. Ina pyukmun y = 2 — 3(x + 4)° naiigure sHavenns y(—6) u y(-2)
¥ CPaBHHTE HX.

BapunaHnTt 3

2x2+1+ 5x -3
8(x-1) (x+2)(x-38)

1. ®yrKuUA 3a7aHa GopMyJIoOl y = . Hafigure

o6acTh onpeAeneHNsa GyHKIHHA.

2
2. lana pyHKUUA Yy = —u. Haiiaure 3HaueHre QyHKIMH, €CaH
2]1-2x{+1
3HayeHue aprymenta x = 1 (t. e. y(1)).
3. Haitaute 3HaueHHe apryMeHTa X, IPpH KOTOPOM QYHKINA y = —53’75—_:%-
x

IpUHUMAaeT 3Ha4YeHue y = 2.

X _;. HaiignTe npoussesenue 3HauyeHHH
x+

4. Jana ¢yHEIUA y(x)=
dynxunn y(-1) - y(2) - y(3)-
5. Ilna dynxuun y = 2+ 3(2x + 1)° + 7|4x + 2| naitnure snavenus y(—g)

u y(%) U CDAaBHHUTE HX.

BapuaHT 4

N 5x% — 1 4x -3 .
1. D = - .H
VHKIUA 3a1aHa QGOPMYJIOH Yy 7 (x — 1) (x n 1) (x n 2) anauTe

objacTh onpeeneHnst GYHKIUA.
2x* +1

3j2-x|-1

3HayeHue aprymenTa x = 3 (t. e. ¥(3)).

2. JlaHa QyHKIMA Y = . Haiiqure 3HaueHue QyHKIMH, €CJOH

Tx -2

3. Haitaure 3HaYeHHe apryMeHTa X, IPH KOTOPOM QYHKUMA Y = 3y —1
x —

NpMHUMAaeT 3HayeHue y = 2,5.

4. lana dyuruusa y(x)= f—t—? Haitaure npousBeleHAne 3HAYEHHU
dbyurnnu y(-2) - y(0) - y(3).

5. Ina dysxmun y = 7 - 2(3x - 1)* - 5/9x — 3| Haiinure 3HAYEHNA y(—%)

u y(%) U CPABHHATE HX.
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11. Nrpadux dyHkuun

BapuaHTt 1

1. Kakasa us trouex A(-3; 27), B(-2; 15), C(1; 1) npunaaiaexxkuT rpadpu-
Ky GyHKIMHK y = 2x% — 3x + 12

2. HalifuTe KOOpPAMHATEI TOUKH IepecedyeHHUs rpaduxa byHKIHH
2x° -3
= —=~——— ¢ OChIO OpJAHHAT.
Y= blx-1-4
3. VKaxuTe KOODAMHATHI TOUEK NepecedyeHUs rpadpuxa GyHKIHH
y= (3.752 + 1)(x2 - 1) ¢ oceIo abeiuce.
4. Haiaute KOOpAMHATHI TOUeK NepecedeHUA rpadura GbyHKIHH
_8x-1
x+
5. BuscHuTE, NepecekaeT Ju rpaduKk QyHKIHN Y =

C OCAMH KOOpDOHHAT.

2
3_x_+_1. OCH KOOp-

auHaTt. OTBeT 06BACHUTE.

BapuaHTt 2
1. Kakas u3 Touex A(-2; 25), B(1; 1), C(3; 14) nprHagaexuT rpadpuKy
dyurnun y = 3x° — 5x + 2?
2. HaiiauTe KOODAMHATHI TOYKH IlepecedYeHHA rpapmxa QPyHKIHH
_ 8x%+2
y - —
2|x-3]-5
3. YkaxuTe KOODAMHATHI TOYEK NepecedeHHs rpadpuka GyHKIUH
y= (2.7‘:2 + 3)(4 - xz) ¢ ockio abemuce.

C OCBIO ODAHMHAT.

4. HaitnuTe KOOpAMHATHI TOYEK IepecedyeHHUs rpadpuka PyHKIUH
_2x+1

T 3x-1
5. BrisicHuTe, nepeceKkaeT JU rpaduk QyYHKIUH Y =

C OCAMH KOOPAHNHAT.

2
2x" +3 o xoop-

nuHaT. OTBeT OO’bACHUTE.

BapuaHTt 3

1. Kaxue u3 Touexk A(—Z; i), B(l; %), C (2; 1—51) IIpHUHAAJIEXAT rpaduKy
2
x“+1
MUYy = ——————
Py Y = e — 141

2. Ha¥izure KOOpAMHATHE TOYKH NepecedyeHus rpapmka pyHKIUH

2x — 12, ecau x 2 —1, ¢ 0CbIO OPAMHAT.

=3+
3. YkaxuTe KOOPAMHATHl TOYEK IlepecedyeHHUs rpapuka GyHKIHH
y = (8x — 2)(5x + 3) ¢ ockio abemuce.

4. HailiguTe KOOPDAMHATHI TOYEeK IepecedeHUsA rpadpuka GyHKIHUH
y = Bx+2)-1

C OCAMH KOOPAMHAT.



3lx - 2|

+7x* ocu
||

5. BriscENTE, epeceKaeT JU rpadur QyHKUUH Yy =
KoopauHaT. OTBeT 00BLACHUTE.
BapuaHTt 4
1. Kakue u3 Touek A(—3; —7—), B(—l;—l), 0(2; —3—) MPpHUHAAJIEKAT
23 11 11
_x*-2
3|2x —1]+2
2. HaliauTe KOODAMHATHI TOUYKH NepecedyeHHA rpapuka PyHKLIUU
_8x+2
2¢2+3
3. YKaXXHuTe KOOPAMHATHI TOUEK NMepeceuyeHHA rpapmka GpyHKLUH
¥ =(2x — 3)(3x + 1) ¢ ochrio abenucc.

4. HaiifiuTe KOOpAWHATHI TOUYEK INepece4eHHsA rpapuka PyHKIHUH
_(Cx+3)-1

x+2

rpadpury QyHEIHH § =

Y , €CJIK X 2 —2, C OCBIO ODAHHAT.

C OCAMHA KOODANHAT.

2|x - 3]
!

5. BrisicHuTe, TIepecekaeT JH rpaduk GyHKIUH Yy = +5x* ocu

KoopAauHAT. OTBET OOBLACHHUTE,

12. NMpamas NpoNOpLUNOHANBHOCTb
M ee rpadmk

Bapuaut 1

1. I'paduk npaAMoit NPONOPIIMOHAJLHOCTH ¥ = kX PacnojoxkeH BO BTO-
poif M YeTBepTOil KOOPAMHATHBIX UYeTBepTAX. Onmpeaenure sHaK KO3 PH-
nueHTa k.

2, T'paduk npamoii IPONOPUUOHAJLHOCTH NPOXOAHT UYepe3 TOUKY
A(-10; —4). Banumure 3Ty GyHKUUIO GOPMYJIOit.

3. IToe3x ymanserca oT ropoja coO CKOPOCTHIO 45 KM/4 11O NMpPAMOIi.
3anuunuTe 3aBUCHMOCTh PACCTOAHMA S (KM) MEXAY II0E3A0M H I'OPOJOM
OT BpeMeHH ¢ (4) ABHIKEeHUA IToe3fa. flBasercsa Ju 3Ta 3aBUCHMOCTD IIpS-
MO IPONOPIOHAIBLHOCTHIO?

4. ITocTpoiite rpadpukr ¢pyuknuu y = —0,4x npu -3 < x < 7. B kaknx
npeaejax MEHSIOTCA 3HAUEHUA 3ToH dpyHKIMN?

5. YkaxuTe KOODAMHATHI TOYKH IepecedeHus rpadukos GyHKIui
y=Txuny=9x+4.

BapuaHTt 2
1. I'paduk npaMoi IPOIIOPIHOHAJIBHOCTH Y = kX PACIIONIOKEH B IIepBOi
M TpeThell KOOPAMHATHEHIX YeTBepTax. Onpegennre 3HaK Koadduenra k.

2, T'paduk npAMOil NPONMOPUUOHAJBLHOCTH NPOXOAUT UYepe3 TOUKY
A(-12; 9). Banumure aTy GyHKLHIO GOpMYJIOii.
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3. Iloeax ypansieTrcssi 0T ropofa co CKOpPOCTHIO 65 KM/4 mo npsamoif,
3anumuTe 3aBUCHMOCTb PACCTOSHHUA S (KM) MEXAY I0e3J0M M FopoAoM
OT BpeMeHH ¢ (4) ABM)KeHHNA noe3ga. fBaserca Ju 9Ta 3aBUCHMOCTS NIpA-
MOl TPONOPLUOHAIEHOCTHIO?

4. IlocTpoiite rpaduk pysxuun y = 0,6x npu -3 < x < 4. B kKaKux npe-
JeJax MeHAIOTCA 3HAYEHHUA 3TON PyHKIMm?

5. YkaxnTe KOOPAMHATHI TOUKH NepecedyeHMs rpadukoB GpyHKIMHA
y=4xuny=Tx-6.

BapuaHT 3

1. IIpaMas NpONOPLUNOHAJBHOCTS i = kX NMeeT BUA:
y=x-2x+3x-4x+ .. —18x.
Haitgure xoadpdpunuenr k.

2. I'padpuk npssMoil IPOIOPIUOHAIHLHOCTH HPOXOANT Yepes ToUKy A(—6; 2).
IIpu KaKOM 3HAYEHHNH apryMeHTa 3HAYeHMe 3TOH QYHKIHMH paBHO —57?

3. Iloesx yaansercsa mo npsaMoii oT ropoaa co ckopocTeio 40 KM/4 B Te-
YeHHe ABYX Y4COB, & 3aTeM CO CKOpocThio 60 KM/4. 3anuimuTe 3aBHUCH-
MOCTH PACCTOAHHUSA 8 (KM) MEXAY MOE3JOM M ropojoM OT BpeMeHH ¢ (u)
ABmxxeHns noespa. IlocrpoiiTe rpaduk aToi GyHKIUH.

4. TlocTpoiite rpaduk dysknun y = 2|x| - x opu -2 < x < 3. B kakux
npejenax MEHAIOTCA 3HAYEHUS 3TOH QyHKuun?

5. Haiianrte KoapdunueHTH R U a, ecan rpadpukn GyHkumii y = kx
H Y = ax + 2 mepeceKalTCsa B TOUKe A ¢ koopauHaTtamu (1; 6).

BapuaHT 4

1. [IpAaMas NponoOpIHOHANBLHOCTD ¥ = kX UMeeT BUA;:
y=x-2x+3x-4x+...- 22x.
Ha#iaure xoadpdpunuenr k.

2. I'paduk npAMOIi IPOIOPIMOHAILHOCTH POXOANUT Uepe3d TOUKy A(8; 2).
IIpn kakoM 3HAYEHUH aPTyMEHTAa 3HAYeHHe 3TOM PYHKIHM paBHO —5?

3. Iloe3n ymansieTcs o IpPSMOIi OT ropoja co cKopocTeio 60 KM/4 B Te-
YeHHe TPeX YacoB, & 3aTeM cO cKopocThio 40 KM/4. 3anuiIuTe 3aBUCH-
MOCTH PACCTOAHHA S (KM) MEXAY NOE3JOM M rOpoAOM OT BpeMeHH ¢ (4)
ABH:KeHUA nmoesaa. [TocTpoiite rpaduk sToil GyHKIMH.

4. Tocrpoitte rpaduk dyskuun y = 2|x| + x opu -2 < x < 3. B kakux
npejejax MEHSAIOTCHA 3HAUYEHHMA 3TOH QyHKuuu?

5. Haiiaure xoadpdpunueHTH k£ 1 a, ecan rpabuky GyHKUMNE y = kx
H y = ax — 6 mepecekalpTca B TOUKe A ¢ KoopauHaTtamu (-2; —10).

13. JiunenHana dyHkuUa U ee rpadpumk

BapuaHTt 1
1. HaitniuTe KOOpAMHATH TOYEK INepecedeHHA rpapuka PYHKIUHU
y =-3x - 5 ¢ ocamu koopauHar. IlocTpoiiTe rpaduk 3T0i GyHKIHUH.

2. Hannmure ypaBHeHYe NpAMOIi, HapajeJbHOl JuEuK y = 2x — 3
M npoxopaineit uepes Touky A(-3; -1).



3. MocTpoiiTe rpadpuk NUHEHHOH QYHKIMY Y = %x - % W3 srToro pa-

BEHCTBA BBIPA3HTE 3aBHCHMOCTh IEPEMEeHHOM X OT IePEeMEeHHOM V.

4. Haitnute KOOpAMHATHI TOUYKH IlepecedyeHUSA rpaduKoB PyHKUUM
y=18x -4 uy=-2x+ 16 (e cTposa rpagpuKoB).

5. Y13 paBeHcTBa J — (1 — x) = —2(x — 2) BBIpa3uTe 3aBHCHMOCTDH IIepe-
MeHHOH Y OT ImepeMeHHOM x U mnocTpoiite ee rpaduk. IIpUHAAJIEKUT U
aromy rpaduky Touka A(1l; 2)?

BapuaHTt 2
1. Haiigurte KOOpAMHATHI TOUYeK mepeceueHHs rpadurka QyHKIUU
y = -bx — 3 ¢ ocaMu KoopauHart. Ilocrpoiite rpaduk 3roi GyHKIHA.

2. Hanuimure ypaBHeHHe IpAMOii, napajjeabHol JuHuUM y = 3x + 2
M Ipoxojsameit uepes Touky A(-2; —-2).

3. IlocTpoiite rpadpuk nuHelHOH GYHKIHH Y = —%x + % M3 sroro pa-

BEHCTBa BBIPA3UTE 3aBHCHMMOCTH IIePEMEHHOM X OT IepeMeHHOi Y.

4. Hajlizure KOOpAMHATH TOUKHK IlepeceyeHus rpadpukoB PyHKOHIT
Yy=2x+9uy=-3x -1 (He cTpos rpad®HKOB).

5. 3 paBeHcTBa i — (x — 1) = 2(x + 2) BRIpa3uTe 3aBUCHMOCTE IIEpEeMeH-
HOH ¥ OT IlepeMeHHO# X K nocTpoiiTe ee rpaduk. [IpuHaIEKHT JTH ITOMY
rpaduky Touka A(1l; 4)?

Bapuaunt 3

1. 'paduk auHeliHO# PYHKIMH epeceKaeT OCH KOOPAHHAT B TOUKAX
A(-3; 0) u B(0; —1). ITocTpoiiTe rpaduk u 3axaiiTe GyHKIHUIO GOPMYJION.

2, N3BecTHO, uTO rpaduku GyHKIMi y =(2¢-3)x+a-Tuy=(4a-1)x+
+ 5 - 3a napannensusl. Haliinre 3HaYeHHe mapamerpa da.

3. Y13 pasencrBa 3(y — 2x + 1) = 2y — 4(x — 1) BeIpasuTe nepeMeHHYIO Y
Yyepes IIePeMeHHYIO X ¥ ITOoCcTpoMTe rpadHK 3TOi 3aBUCHMOCTH.

4. Haiinure Takyo TOYKy rpadpuka asuHeidHOH GQyHKUHH y = %x+8,

abciucca KOTOpoil paBHA OpAMHATE.

5. Ilpu KaK¥Mx 3HAUYEHMAX NapaMeTpa @ TOUKa llepeceyeHus rpadukos
bysxuuil y =x+ 3 u y = 2x — a + 4 JexkUT B NepBOil KOOPANHATHOMN UeT-
BepTH?

Bapuaur 4
1. 'paduk anHeliHOH PYHKINU NepeceKaeT OCH KOOPAHMHAT B TOYKAX
A(3; 0) u B(0; —2). IlocTpoitre rpaduk u 3anaite GyHKIuUIO GOpMYyJIOH.
2. N3BecTHO, uTo rpaduku GyHKUui y=(3a+2)x+2a-1ny=(a-2)x+
+ 3 — 4a napannensHnl. HalinnTe 3HaUeHHe apamMerpa a.

3. U3 paBencTBa 4(y + 3x — 2) = 3y + 9(x — 1) BrIpasuTe NepeMeHHYIO Y
yepe3 IIepeMEeHHYIO X H IToCcTpoiTe rpadHK 3TOH 3aBUCHMOCTH.

4. Hajigure Takyio TOUKy rpaduka JHHeHHONH QYHKUHH y = —:I;x -12,

abcicca KOTOpoi paBHA OpAMHATe.

21



22

5. Ilpu KaKUX 3HAYEHUAX IIApAMETPa @ TOUKA NepeceyeHus rpaduKoB
dysrnmit y =x+ 1 uy = 3x — 2a — 3 1eKUT B IepBOil KOOPANHATHOH UeT-
BepTH?

14. NocTpoeHue CNOXHbLIX rpadUMKoB

BapuaHut 1

1. IToesn BrIeXaJ M3 rOpoJa ¢O CKOPOCThIO 40 KM/4Y ¥ IBMKETCA IO IIPA-
Moii. Yepes 2 4 mocJjie Hayaja ABMKEHHS OH oCTaHOBHJCA. ITocTpoii-
Te rpadMK 3aBHCHMOCTH PACCTOSHHMSA MEXAY IOE3NOM H ropoaoM s (KM)
OT BpeMeHH ¢ (4) OT Hayajya ABHXKEHHUS noespna. [To rpadpuky onpeznenure
3HaYeHUe s ipu t = s.

2. Nana ¢oyukunus y = |x|— x + 1. Hailiaure nponssenenue 3HaueHHH
byuxnuu y(-2) u y(2).

4x +5,ecmu x < -1,
3. INocrpoitte rpadpuk pyHKIUM Yy = { Haiigure ko-
x+2,ecmnx 2 -1,
OPAMHATEI TOUEK NepecedeHusa rpaduka GyHKIUN C OCAMH KOOPAUHAT.

4. BelunciauTe mJIomanb TPeyroJbHUKa, OTPAHHYEHHOrO IPAMBIMH JIH-
HHUAMH, YPABHEHUA KOTOPHIX Yy =2x -6, x =0,y =0.

5. ITocTpoiiTe IMHNM, KOOPAUHATHI TOUEK KOTOPHIX YAOBJIETBOPAIOT pa-
BeHCTBY (¥ — 2x)(3x — 6) = 0. Hajlignre KOOpAUHATHI TOYKHM IepecedyeHUusA
3TUX JUHUH.

BapuaHTt 2

1. IToeax BrIexaJs U3 ropoja co CKOpocThio 60 KM/4 ¥ ABHKETCH 1O IIpA-
moii. Yepes 3 u mocse Bauana ABUMKEHHs OH octaHoBUJcHA. IlocTpoii-
Te rpadMK 3aBUCHMOCTH PACCTOAHHUA MEXXKJY IOE3JOM U ropoAoM 8 (KM)
OT BpeMeHH t (4) OT Hauaja ABHKeHHA noesga. I1o rpadpuky onpezgenure
3HauyeHMe s pu t = 7.

2. lana pyukmusa y = |x|+ x + 3. Haligure npousseseHue 3HaueHMI
dyaxnum y(-3) u y(3).

-x+2,ecmnx <1,
3. HocTpoiiTe rpadpuk dyHKIUHN Y = HaiiguTe Ko-
{—5x + 6,ecainx > 1.
OPAMHATHI TOYEK NepecedeHns rpadpura GQYHKIUN C OCAMH KOODAWHAT.

4. BriunciauTte niaomans TPpeyroabHUKa, OrPAHUYEHHOIO IPAMBIMHY JIN-
HUAMH, YPABHEHUA KOTOPLIX ¥y =6 - 3x, x =0, y = 0.

5. ITocTpoiiTe IMHUN, KOOPAHHATH TOYEK KOTOPHIX YIOBJIETBOPAIOT pa-
BeHCTBY (¥ + 2x)(2y — 8) = 0. Halixure KOOpAMHATE! TOYKH IIepeCeYeHUA
3TUX JIMHHUH.

BapuaHT 3

1. IToesx BrIexaJs U3 ropoZa co CKOpocThio 40 KM/4 ¥ IBHIKETCS II0 IIpA-
Moi#. Yepes 2 4 mocJsie Hayasa ABHMIKEHUA OH ocTaHOBUJCA Ha 1 u. Ilocie
3TOrO I10€e37 IPOROKHUJ ABMKEHUE B TOM JKe HAIPABJIEHHH CO CKOPOCTHIO



60 xM/u. ITocTpoiiTe rpadp MK 3aBUCHMOCTH PACCTOAHUA MEXIY NOE3I0M
M ropoAoM s (KM) OT BpeMeHH ¢ (4) OT HauaJa ABHIKeHUA noesaa. ITo rpa-
duky onpenenuTe 3HaueHue s pu t = 6.

2, Jana GyHKIHA Yy = 2]x + 1| —3x + 1. HaitauTe npousBefieHre 3HAYE-
Hu#t pyHkun y(-2) u y(2).

x=4,eciun x < -2,

3. Ilocrpoiite rpaduk GyHKUHUHU Y = { Haitgute xo-

x|, ecom x 2 -2.
OPAMHATHI TOUEK ITepecedeHUA rpadpuka GyHKIMH C OCAMHU KOOPAUHAT.

4. Briuucanre miomagb TPeyroJlbEHKa, OTpaEMYEeHHOro rpaduKkamMu
byuknuit: y = |x| -1y =3.

5. ITocTpoiiTe TMHUHK, KOOPAMHATHI TOUEK KOTOPLIX YAOBJETBOPAIOT pa-
BeHCTBY (¥ + x — 1)}y — 3x + 7) = 0. HaiiiuTe KoopAHMHATHI TOYKH Ilepece-
YeHUA ITUX JIHHUH.

BapuaHur 4

1. TIoean BBIEXAJ 3 FOPOAA CO CKOPOCTHIO 60 KM/4Y M JBHKETCA IO IpA-
moit. Uepes 3 4 mocJje Hauajsa ABUKEHUA OH ocTraHOBHMJCA Ha 2 4. [Tociae
3TOr0 0e3] NPOJOJIKHAJ JBHIKEHHE B TOM K€ HAIIPABJIEHUHU CO CKOPOCTHIO
40 xM/4. ITocTpoitTe rpaduK 3aBUCHMOCTH PACCTOAHHUA MEXKAY MOE3T0M
M ropozoM 8 (KM) OT BpeMeHH i (U) OT HauaJjia JBHKeHHA noesaa. 1o rpa-
¢uky onpeaesnTe 3HaYeHue S Npu ¢ = 6.

2. Tana oyuxuus y = 3|x — 1|+ 2x — 1. Haligure npousBesenue 3Haye-
Hu# pynkuuu y(-3) u y(3).

. | %], ecm x < 3, .
3. IlocTpoiite rpaduk GyRKUHU y = Haiiaure xoop-
—x + 6,ecau x > 3.

JUHATHI TOUEK nepecedyeHus rpaduka GyHKIUKM ¢ OCAMH KOOPDAHHAT.

4. Briuncanre mwiomagb TpeyroJbHHKA, OrPAHMYEHHOro rpadpuxkamMu
dysxumii: y =3 —|x| ny =-3.

5. ITocTpoiiTe TMHUH, KOOPAUHATEI TOUEK KOTOPHIX YAOBJETBOPAIOT pa-
BeHCTBY (y + 3x — 1)(y — x + 3) = 0. Haiigure KOOpAMHATHI TOYKH IIepece-
YeHUA ITHUX JUHUH,

15. CteneHb ¢ HaTypanbHbIM NOKa3arTenem

BapuaHTt 1

1. Haligure 3HaYEeHHE YNCJIOBOTO BLIPAXKEHHNA

5.8+ 7-(-2)°-38- 4%
2. BeluncanTe 3HaYeRue BhipaxkeHns Ta’ + 5bmpua=2nb=3.
3. Kakoii mudpoit okaHunBaeTCA 3HAYEHHE BHIPAKEHUA

5.131%2+3.325'8 - 2. 106%?
4. IIpeacraBbTe 3HaueHne BhIpaxkeHusa 21 - 35 - 42 B Buge npoussene-
HNA CTeleHel IIPOCTBIX YuceJ.

5. CpaBHHTE uncJa:
a)A=2,1"u B=2,1%; 6) C = (-0,6)'' u D = (-0,6)".
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BapuaHT 2
1. HailianTe 3HaYeHNE YNCJIOBOT'O BRIPDAXKEHUA
5-8%+ 7. (-8)°-4%
2. BriuncinTe 3HayeHne Beipaskenus 4a° — 3bnpua=3ub=2.
3. Kaxoit nu¢poit okaHUMBAETCA 3HAUEHUE BHIDAKEHUS
2.115*%+7.181%-3.176'%?
4. IIpeacraBbTe 3HAUEHNE BhIpaxkeHusa 24 - 33 - 55 B BUZe npounsBege-
HHS CTelleHeil MPOCTHIX YnCeJI.
5. CpaBHHTE UHCTA:
a)A=3,82%uB=3,8%6)C=(-0,7)°uD=(-0,7)".

BapuaHt 3
1. HaiiiuTe 3HaUY€HNE UUCJIOBOT'O BHIPAXKEHUS
7-26+3-(-4)%-5-3%
2. IlpexacraBspTe uncyo 43 B BUAE CyMMBI cTeneHel umcaa 2 (ydurure,
aro 2'=2mu 2°=1).
3. Kakoit nudpoit okaHUNBaeTCs 3HAUEHHE BhIPAXKEHUS
7343 + 2. 631% + 5 . 38987

4. IlpeacraBeTe yncio 41 580 B Buje nponsBeileHUS CTENEHE! IPOCTRIX
MHo:kuTesei (T. e. pasyokKUTe JAHHOE YUCJIO Ha MMPOCThie MHOKUTEIH).
5. CpaBuuTe uncia A = 5,3'% +(-0,9)" u B = 5,32 + (-0,9)°.

BapuaHhT 4
1. HaiiguTe 3Ha4eHME YUCIOBOTO BhIPAKEHUSA
9-2°+5.(-4)°-8- 8%

2. IlpexcraBpTe uncao 51 B BUAe CyMMBI cTeneHel uncaa 2 (yurure,
uyro 2'=2mn 2°=1).

3. Kakoit qu¢poii okaHYNBaeTCA 3HAYEeHHE BhIPAKeHNA

743% - 3.135% + 4 - 647"*?

4. IlpeacraBbre aucio 48 510 B Buze Npou3BeieHNSA CTEIIeHeH MPOCTHIX
MHOMXHTeJeH (T. e. pasjiokuTe JaHHOE YNCJIO Ha IPOCThIE MHOKHUTEIIH).

5. CpasrnTe uncaa A = 7,58 + (-0,7)° u B = 7,5 + (-0,7)°.

16. CeocTBa cTeneHeMn
BapuaHut 1

1. Haiigure 3HaYeHMe YNCJIOBOrO BhIpAXKEeHMUS

2
a’b- (3ab2)
2. YnpocTHuTe BHIpa)keHUe ——T M BBIYMCJINTE €ro 3Ha4eHue Ipu
a
a= l, b=2.
2
2x . 27
u——— =162

3
3. Pemure ypaBHeHHe o



4. CpaBuuTe unciaa A = 2% u B = 3%,

5. CKoJIBKO caraeMuIX HAXOAUTCA B IPABOil YACTH paBeHCTBA
210 _ 92424+ ...427

BapuaHt 2
9°+2.3° +81%

1. HaiianTe 3HaYeHUe YMCIOBOIO BHIpAXKEHUS

s 31 -11-812
a’h? - (2ab)
2. YIIPOCTHTE BRIpajKeHHne T M BBIYHCJINTE ero 3HaYeHHe npH
a
a=5,b= %
&)=

3. Pemiute ypaBHeHue P = 272,
4. CpasuuTe unciaa A = 3 u B = 4%,

5. CKOJBKO cjaraeMspiX HaXOONUTCHA B npaBoﬁ YacTH paBeHCTBAa
3%0-34+3+..+3?
Bapuant 3

1. 3anuurure BrIpaskenue 2 + 2 + 224+ 23+ 24 + ... + 22! B Buge cTenmeHM
yucaa 2.

(2.1:2y223 )3 . (—3yz4 )2

yx'z® - (—55;2.12)2

: y228 H BBEIYUCJIHATE €ro

2, YopocTuTe BhIpayKeHHe

3HaYeHHe [P X = %, y=2,2=35.
3. Pemnute ypaBHEeHHE
() 2o =222 20 ... 2° 32,
4. CpaBuuTe uncaa A = 7°° u B = 4%,
5. JloxaxkuTe, 4YTO YHCJIO 10*'® + 5 ne genurca 6ea ocTaTka Ha YHUCIO

10" - 1.
BapuaHT 4

1. 3anumuTe BhIpaKeHHE 214 4 oM 4 215 L 216 L 217 4+ 237 B Buge
CTelmeHH! uucaa 2.

(3.7c2yz2 )4 -(—2y223 )2
9y%x%2% . (—5y2x3z4)2

3Ha4YeHHe NPpU X = %, y=25,2=3.

H 22 U BBIYHCJINTE €ro

2. YuopocTuTe BHIpaXKeHHe

3. PemuTte ypaBHeHHE
(37) -84 =3.82.8°.....3" 9.
4. Cpasrute uncaa A = 9% u B = 4%,

5. Hokaxxure, YTO YHCIO 102" + 5 ue genurca 6ea ocTaTKa Ha YUCIO
104 - 1.
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17. OaHOuNeHb!
BapunaHnt 1

2 3
1. IIpeacrasbTe OAHOUIEH (3x2y) (2xy2) B CTAHAAPTHOM BHJE M OIIpe-
OeJINTe ero CTeNeHb.

2. BanummuTe BhIpaskeHne 64x%y?

B BHJe KBaApaTa U Ky6a OgqHOYJIeHaA.

2
3. IIpexcraBbTe OMHOUJIEH 2x-(xy)-3(xy2) -X B CTAHZAPTHOM BHJe

¥ HAHWUTe ero YMCJIOBOE 3HAYEHHE [IPH X = % Hy = %
4. Pemnnte ypaBHeHHe gx + llx - ix =-1.
5 2 10

5. IlepBoe uncyo B 2,5 pasa Goasuie Broporo. Eciu nmepBoe umuco yBe-
Jau4yuTh Ha 1,5, a Bropoe — Ha 8,4, To nosyyaTrca OAMHAKOBBIE Pe3yIbTATEI.
Haitnnre nanHEBIe YnCIIA.

BapuwaHut 2

2
1. IIpeacTaBsTe OAHOUJIEH (3xy)3 (2x2y) B CTAHJAPTHOM BHJe M OIpe-
JeJINTe ero CTeleHb.
18y12

2, Banuuure BeIpaxkesue 64x B BUJe KBaZpaTa M Kyba oHOUJIeHA.

3. Ipeacrassre ofHouIeH 3x - (xy)- (2xy)2 B CTAHAAPTHOM BHJe M Haii-

OHUTE ero YUCJIOBOe 3HAUEHHE OPH X = % ny= %
4. Peurute ypaBHeHHe éx - Zx + ux = —l.
9 4 18 4

5. IlepBoe uncio B 3,5 pasa 6oasire Broporo. Eciiu nepsoe uncio yBe-
JUYUTH Ha 1,3, a BTopoe — Ha 17,3, To osyyaTcd OAMHAKOBLIE Pe3yJIbTa-
Tel. HaliguTe faHHbIe UnCIa.

Bapunaunt 3

2 3
1. IIpeacraBbTe OHOUIEH (3x"y) (ny") B CTAHZAPTHOM BHJE M Ollpe-
JeJIUTe ero CTeleHhb (1 — HaTypaJbHOE YUCJIO).

26n x6n+12 12n+18

2. 3anuuinTe BHIPAXKEHUE Y B BHJe KBajpaTa OJHOYJIEeHA

(n — BaTypaJbHOE YHCJIO).

13 (15 ’
3. IlpeacTaBbTe OAHOWIEH (—ﬁx“yz) ~(2—6x3y4) B CTaHZAPTHOM
7

BHJe M HaMJUTe ero 4YUCJI0BOEe 3HAUEHUe IIpu x = —1—2— ny= E.
7

4. Peminte ypaBHEeHHE i—g-x +1,3=0,53 + gx.
5. Hekoropoe umcio cHayasa yBeauuuan Ha 12%, a saTeM pesyJbTAT

yMmeHbIIMIHM Ha 24%. IlosmyueHHOe IIPM 3TOM YHCJIO OKasdajoch Ha 186
MeHbIlIe NepBoHAYaJbHOro. Haitaure naHHOE YKCIIO.



BapunaHT 4

3 2
1. IIpeacrasbre OQHOYICH (3xy") (2x"y2) B CTAHAAPTHOM BHJE M OIpe-
JeJINTEe ero CTeNneHs (1 — HATypPAJIbHOE YHCJIO).

2. 3anuuuTe BHIpAKEHHE 312"x6"+18y12"+6 B BHJe Ky0Oa ogHouseHa (n —
HaTypaJbHOe YHCJIO).

2 3
3. I'Ipenc'ranb're OAHOYJIEH (—ﬁx“y"‘) : (éxzyz) B CTAHZAPTHOM BH A€

25 4
M Ha#gUTe ero YMUCJIOBOE 3HAUEHUe IIPH X = % Hy = —1%.

4. Pemiure ypaBHeHHE %x -0,82= gx -1,37.

5. HexoTopoe yucio cHavana yMeHbIIUIH Ha 15%, a 3aTeM peayabTar
yBeauyuau Ha 10%. Ilonyyernoe mpy 9TOM YHCJIO OKA3aJOCh HA T8 MEHBb-
e nepBoHayaJbHoro. Haiinure faHHOE YHMCIO.

18. DyHkumn y=x’ny=x°
M ux rpadpuxkmn

Bapunaut 1

1. Kakas ua Touek A(2; —4), B(—4; 16), C(3; 27) npuragiexut rpadpu-
Ky y = x2?

2. MocTpoiite rpaduk Gyskuun y = —x° npu -3 < x < 2. Haiigute mpo-
Hu3BeJeHMe 3HaUeHUH pyHrmunm y(—2) 1 y(1).

8. Mana pyHKmuA y = x° — 2. BeIuucauTe cyMMy 3HaYeHHH QYHKIHH
y(-4) n y(3).

4. 'padpuyeckn peminTte ypaBHeHHe x% = 2x.

2
5. Hocrpoitte rpadpux PyHKIUMN Yy = {x secm—2<x <0, Haiigure
x,ecmn 0 < x < 3.

npousBeseHNe 3HaueHU# pynkuuu y(-1) u y(2).

BapunauTt 2

1. Kakasa n3 touek A(2; 4), B(-4; 16), C(-3; 9) npuHaniexuT rpadury
y =-x*?

2. TIocrpoiite rpadpuk GyHKINH Y = x? npu -2 < x < 3. Haiigure mpo-
u3BegeHUe 3HaYeHUi pynakuun y(-1) n y(3).

3. ana doynkuua y = 4 — x°. Beruncaure cymmy sHaueHuit GyHKIMH
y(-3) n y(2).

4. TpadhuuecKu peurnTte ypaBHeHue x° = —3x.

x,ecin—4 <x <0,

5. ITocrpoiite rpadpuk QpyHknUM y = 2 Haitgure npo-
x“,ecmmn0<x <2,

u3BefeHUe 3HaYeHUH ¢ynKuun y(-3) u y(1).
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BapuaHT 3

1. Kakue u3 Touex A(—l%; - %), B(-1; -4), C(%; - 2%) IIPHHALJIEKAT

rpaduky y = x° — 3?

2. IMocTpoiite rpaduk byHknum y = —x° + 4 mpu -2 < x < 3. Haiigure
npousBegeHue 3HaueHUH pyHKuun y(—2) n y(3).

3. Jana GyHKRIUA y = x° + x — 3. Baluncanure cyMMy 3HaueHu# GyHK-
unn y(-3) u y(4).

4. TpaduyecKn pelinTe ypaBHeHHue x> = 2 — x.

1-x%ecmu-2<x<1

5. Ilocrpoiite rpadpuk GyHKUUHU Y = { ’ Haiigure

x—-1l,eciml < x < 4.
npounaBejeHue snaueHuil byaxkuun y(-2), y(0) n y(4).
BapuvwaHnT 4
. 1.,3 1..3
1. Kakne u3 touek A(-1; 5), B —5, 32 ,C 15, IZ IIPHHAAJIEKAT I'pa-
dbury y = 4 — x2?
2. IMocrpoiite rpaduk dyERIUE y = x° — 2 mpu -3 < x < 2. Haitaure
npousBezeHne sHaueHn#t bynkuuu y(-3) n y(2).
3. Jara pyHKIMA y = x% — x — 5. BeIYMCINTe CyMMy 3HaYeHHH DYHK-
uun y(—4) u y(3).
4, I'paduyeckn pemuTe ypaBHeHNE ¥=x+2.
2
- 2’ -3< 2’ .
5. ITocrpoitre rpadmk GYyHKIUN y = * ecau —3 < x < Haitgure
4-x,ecin2 < x<6.
npousBeseEne 3HaueHn# pynxunu y(-3), y(0) 1 y(6).

19. CraHpapTHbIA BUA MHOroYsieHa

BapuwanTt 1

1. SanuiuKTe B CTAHAAPTHOM BHI€e MHOTOYJIEH
6xy - 3x(yx) + 2yx - x - 2xy* + 3xy - y

H onpefeJINTe ero creneHb. Halizute sHaUeHne MHOTOWIeHa IpK X =—2, y = 3.

2. IpeAcTaBbTe B BHAEe MHOIOYJIeHa TPeX3HAUHOE YKCIO0 aOb.

3. HokaxuTe, 4TO pa3HOCTh ABY3HAYHOI'O YHCJIa M YHCJI8, 3aITMCAHHOrO
TeMH ke qudpaMu B o6paTHOM nmopaake, 6e3 ocTaTka geauTcsa Ha 9.

4. Pemure ypasHeHHe Z— 1, x+2 x-8_ -2,

3 4 6

5. Mosxer au ypasrerue 5x° + 3x* + (2x — 1)? = 0 umers KopHEH? OTBeT

obocHyiiTe.

BapuwaHT 2
1. SannmuTe B CTAHZAPTHOM BHJe MHOTOYJIEH
3xy - y? - x - 2% + B(xy)? + xy - y? - 4x(xy)y
M onpeJesINTe ero creneHb. Haligure sgaueHne MHOrowIeHa opu x = 2, y =-3.
28 2, IIpeacraBbTe B BAe MHOTOUYJIEeHA Tpex3dHauYHoe yuciao abl.



3. Moxakure, 4TO CyMMa ABY3HAYHOIO YMCJIA M UMCJIA, 3AIMNCAHHOTO
TeMH xe qudpamu B o6paTHOM HopsAAKe, 6e3 ocTaTKa AeauTcd Ha 11,
4. Pemure ypaBrenue = ;’ 2, x; 1, x; 3 _2

5. Mosxer nn ypasHenue 4x° + 2x* + (3x + 2)°= 0 umers kopuu? Orser
obocHyiiTe.

BapuwaHT 3
1. 3anuuuTe B CTAaHAAPTHOM BHAe MHorowieH 5(xy)’ + 3x(xy) + Txy —
- x2y - 3x2y2 - 2x2y M ollpeJesINTe ero creneHs. Hailiaure sHAaUeHHEe MHO-

rouwjeHanpu x =7, y = —%.
2. IlpeacTaBrTe B BHie MHOTOUJIeHA YeThIpeX3HauHoe yucio adbe.

3. HokaxuTe, YTO YeTHIpEX3HAUHOE YHCHO aabb 6e3 ocTaTka JeauTcH
Ha 11,

4. Pemure ypaBrenue |3x — 2| = |5x — 6.

5. CymjecTByeT 1 TaKad napa LeJbIx Yucea (X; y), YTO BHIDOJHAETCH
paBercTBO 3x° — 15xy + 27y = 83? OTser o6ocHyiiTe.

BapunaHT 4
1. 3anumure B craHAapTHOM BuAe MEOrouwneH 3(xy)? — 5x(xy) + 6xy +
+ x2y - x2y2 + 2x%. 2y ¥ onpeaeJuTe ero creneHs. Haligure 3HaueHNe MHO-
rodjieHa Ipy x = —%, y=3.

2. IIpeacraBrTe B BHAE MHOTOYJIEHA YeTHIPpEX3HauUHOe yucao abTc.

3. Hokakure, 4TO UeTHIpeX3HAUHOE YUCJIO0 abba 6e3 ocraTka AeauTcs
Ha 11.

4. Pemnre ypasaenue [2x — 3| = |[4x - 9).

5. CymiecTByer Jin Takas mapa LeabIX YUces (X; y), YTO BHIIOJTHAETCH
paBeHcTBO 4x2 + 52xy — 28y = 747 OrBer obocHyiiTE.

20. Cnoxenvie v BbIYMTaHUE MHOINOYJIEHOB

BapunaHnTt 1
1. HaiinuTe cyMMy MHOrOUYJIEHOB:
A =3x%-5xy +Ty? u B=-x* +8xy — 4y°.

2. Haiignre Takoit MHOrouseH M, Al KOTOPOTO BHINOJHAETCHA PaBeH-
ctBo5a’ + M -3a+1=2a% +a-2.

3. YopocTure BrIpaxkenue 2x — (x -(3x+ 2)) H BREIYHCJIHMTE €ro 3Haye-
HHe OpH X = —i.
3x° +5x+2 _ 5% +2x +3

3 5

5. Cpeanee apudMeTHUECKOE TPEX IOCAEAOBATENbHBIX HATYDAJIBHBIX
4YeTHBIX YHncea paBHo 34. Haliaure aTu uncia.

4. Pemnre ypaBHeHue
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BapuaHT 2
1. HaiiguTe cyMMy MHOTO4YJIEHOB:
A =2x% - 3xy - y* u B=—x%+ 2xy + 3y°.

2. Haitigure Takoit MHOroujseH M, AjA KOTOPOrO BBITIOJHAETCH PaBeH-
crBo3a® -2+ M +7=a®-5a-1.

3. YupocTture BhIpakeHue 3x — (2x - (x + 8)) u BrIuMCIIHTE €TO 3HAYE-
HUE IIPpH X = —%.
4x* +Tx+3 _ Tx* +3x +4

4 7 '

5. CpegHee apudMeTHUECKOE TPEX MOCJIEAOBATEIbHBIX HATYPAJbHBIX
He4YeTHBIX Yuces paBHO 47. Haliaure st uncna.

4. Peurnte ypaBHeHHe

Bapwaur 3

1. ToraxuTe, 4TO 3HAUYEHHE BHIPDAKEHHN A
3(x2 +5xy — 2y% + 1) - 2(x2 +6xy — 3y® - 1) - (x2 + 3xy)
He 3aBMCHT OT nlepeMeHHbIX. HalguTe aTo 3HaAUEeHMe.
2. YupocTuTe BhIpaxXeHue

12,5%% + 2 - (8x2 ~ 5y? ~ (~102% + (5,52 - 2y2)))

U HaHJHUTE ero sHaAUYEeHHe NPH X = %, y= —g—.
3. Pemnte ypapHeHHe 2— 2, 2x4— 5, 4’;6 1_4_

4. HaiinuTe OCTATOK OT JEJEHHA CYMMBI YEThIPEX IIOCIEeLOBATENbHBIX
HATYPaJILHBIX YETHHIX YHceJ Ha 8.

5. K TpexsHauHOMY YHMCJY CJ€Ba IPHUIHCAIH HUGPY 5 ¥ U3 IOJYIEHHO-
ro YeThIpex3aHayHoro yucja Berwau 3032. [Tosyuniaacs pasHocTs, KOTOpas
Gosplle Tpex3dHayHoro uncia B 9 pa3. Haiiaure faHHOE TPEX3HAYHOE YHCJIO.

BapuauT 4
1. Joraxxure, 4To 3HAYEHHNE BHIPDAIKEHHM S
2(8x* + 4xy - 5% +2) - 3(22® + xy — 8y* ) - (5xy - y* +1)
He 38BUCHUT OT nepemMeHHbIX. HaliauTe aTo 3HaueHHe.
2. YopocTuTe BhIpakeHHe
3x% +7,5y% - (4x2 - 2y* — (~7x% + (4% - 9,5y2)))

1 HalAuTe ero 3HaUYeHHE OPHU X = —%, y= %
3. PeutuTe ypaBHeHHe 2x-38 x; 1, 5";; 1 _3_.

4. HaitiuTe 0CTATOK OT AeNE€HUA CYMMBI YeThIPEX IIOCIEAOBATEIbHBIX
HATYPAJIbHBIX HEUYEeTHHIX YHUCeN Ha 8,

5. K TpexsHauHOMY YMCIy CJIEBa& IPUINCAIN TUMDPY 4 ¥ M3 IOJTYYEeHHO-
ro yeThIpex3HayHoro yucyaa Beruwam 2056. Iloayunnacey pasHocTs, KoTopas
Gosble Tpex3HaYHOro yncia B 7 pa3. Halixnre 1aHHOE Tpex3dHaYHOE YHUCJIO.



21. NpounaBegeHne OAHOUYNEHA U MHOTOUYNEHa

BapuaHT 1

1. 3anuiuTe BHIpAXKEHHE
4x%(2x% - 3x® + x% + 2x) — 2x3(4x® — Tx® + 2) - 2x°
B BHJle MHOT'OWIEHAa 0 YOLIBAIOIIUM CTEeNeHAM IepeMeHHOM.

2. IIpeacraBbre MEOrOWIEH 4xy + 3 + 4x + 3y B BUAe mpou3BeJeHUA
IBYX ABYYJIEHOB.

3. Pemnre ypaBHeHue

3x(4x - 1)- 2x(6x - 5) = 9x — 8(3 + x).

4. [ToxaXkuTte, 4YTO 3HAYEHHE BBHIPANKEHUSA 52+ 3. 5%+ 2. 5% geaurca
6e3 ocTraTka Ha 66.

5. TypHcCTHI IIPOIILIN HEKOTOPOE PACCTOSAHHUE CO CKOPOCTHIO O KM/Y U Ta-
KoOe K€ PacCTOSHMNe IPOIJIBLLIN Ha ILIOTY ¢O CKOpocThio 2 kM/4. Ha Bech
nyTts 66110 moTpadeHo 7 4. Kako# nyTs npeonoseay TYpHMCTHI NEHIKOM
M Ha II0TY?

BapunaHTt 2
1. 3anumuTe BhIpaKeHNE
3x%(5x* - 2x® + 2% + x) - 5x%(3x% - x? + 1) - &°
B BHAEe MHOro4JeHa 10 yObIBAIOIIMM CTEIeHAM IepeMeHHO.

2. IIpeacraBeTe MHOrowiaeH 2xy + 3 + 6x + y B BUAe IPON3BeJeHUA
IBYX OBYYJIEHOB.

3. Peurnte ypaBHeHue

15x + 6x(2 - 3x) = 9x(5 - 2x) — 36.

4. Toxaxwure, uTo 3sHauYeHue Bhipaxkenus 4° + 8 - 4% + 3 - 4° gennrca
6e3 ocTraTka Ha 81.

5. TypHCTBI IPOULTH HEKOTOPOE PACCTOAHME CO CKOPOCThIO 4 KM/4 H Ta-
KOe e PacCTOfAHHNEe NPOIUILLJIN Ha JOLKe cO CKopocThio 6 kM/4. Ha Bech
nyTh 6b110 moTpadeno 5 u. Kakoil nyTe mpeonosiesn TYPHUCTHI NEIIKOM
M Ha Jogke?

BapuaHT 3

1. 3anumuTe BHIpAXKEHUE
2
27xy° - (%xy) - 3x%y (xy3 - xyz) - 2(xy)3

B BMJe MHOTOYJIeHa U HaliuTe ero sHaueHue npu x = 16, y =

00 |+—

ab — 24,

w

2. Pasnoxute Ha MHOXHTeNH Bhipaxxenne 4a°b(2a ~ 3b) +

3. Pemnte ypasuenue (2x +1)° = (3x + 4)(2x + 1).

4. [ToxaxxuTe, 4ro 3HaUeHMe BhipaskeHusa 11 - 81 + 45 - 3% + 3 - 81° ge-
aurca 6e3 octaTka Ha 53.

5. IToean mpoxoauT paccToOAHMEe Mex gy ropogamu 3a 9 u. Ecau oH yBe-
JHUYUT CKOpOoCTh Ha 20 KM/4, TO npoiigeT aTo paccrosinue 3a 7 4. Haiaure
CKOPOCTh NOe3Ja M PACCTOSHHE MEeXIY ropoJaMu.
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BapuaHT 4

1. BanumuTe BRIpaKeHNe
2
64x%y - (ixy) — 4xy? (x3y - xzy) + 5(xy)3
1

B BHJe MHOTOYJIeHA ¥ HaiauTe ero 3HaueHHe Npu x = -3, y = §

2. PaaoxnTe Ha MHOXHTeIH BhipaskeHue 3ab®(4a — b) — 20ab + 5b°.

3. Pemnre ypapnenwe (3x + 2)° = (3x + 2)(4x + 3).

4. Toxaxute, 4To 3HAYeHMe BhIpaxeHna 52 - 16% + 3 - 642 + 16* genur-
cda Gea ocraTka Ha 89.

5. Iloeax MpOXOAHUT pacCTOTHUE MeXJY roposamu 3a 8 4. Ecau oH yse-
JHUYHUT cKopocThb Ha 20 KM /4, TO npoiifer aTo paccroanue 3a 6 u. Haiigure
CKOPOCTH 10€3Ja X PACCTOSHNE MEeXY rOpPOJaMu.

22. Npou3BeneHne MHOIroO4YJIEHOB

BapuvaHT 1
1. TIpeacrasbTe BBIpaxenue (2x + 3)° — (2x +1)(2x + 6) B Buge mMuoro-

yjeHa ¥ HalJuTe ero 3Ha4YeHUe apn x = —%.

2. Haiigute nponssefeHne AByYJieHA X — J M TpexXuJieHa 2%+ xy + y?
M BBIYMCJINTE €r0 3HAUeHHe NP X =3 u y = —;—

3. Pemnre ypaBHeHue (3x + 5)(4x — 1) = (6x — 3)(2x + T).

4. Hajtgure yacTHOE M OCTATOK OT HeJEeHUS 3HAUEHUWSA BLIDAKEHUSA
(3n+2)2n+ 1) - (3n + 1)}2n + 3) Ha uncyo 4 (n — eSO YUCJIO).

5. lnnea npamoyroabHuKa Ha 20 M 6osabile ero mupuHbl. Ecau gan-
HY OPAMOYTOJbHHUKA YMeHbIINTHL Ha 10 M, a INMDUHY YBeJHUUYHUTH Ha 6 M,
TO ero miaomazns yBeanuutca Ha 12 m?. HaiizuTe CTOPOHBI IPAMOYTOJIb-
HUKA.

BapuaHTt 2
1. IIpencrapsre Bripasenue (3x +2)° — (8x + 4)(3x + 2) B Buge MHOrO-

YjleHA ¥ HANJUTe ero 3HaYeHUe IIpH X = ~5
2. HaiiguTe mpoM3BefeHMe ABYUJEeHA X + y M TpexujeHa x> — xy + y°

M BBIYHCJINTE €T0 3HAYEeHHEe IPH X =3 u Yy = %

3. Pemure ypasaenue (5x + 1)}(2x — 3) = (10x + 8)(x + 1).

4. HaiizuTe 9acTHOe M OCTATOK OT AeJIEHHA 3HAYEHUHA BBHIDAKEHHHA
(3n + 2)5n + 1) — (bn + 3)}(3n + 2) Ha uncygo 6 (n — yesoe YKCIO).

5. linaa npaMoyrojgsHNKa Ha 15 M Goabire ero wupuHsl, Ecau gauny
NPAMOYTOJbHMKA YMEHBIINTh Ha 8 M, & IIMPUHY YBEJUYUTh HA 5 M, TO €ro
IIOIIAAs YMeHbIINTCH Ha 49 M°. HajiiuTe CTOPOHEI IPAMOYTOIbHUKA.



BapuaHut 3

1. ITpeacraBeTe BRIpaYKEeHHE (x:4 —-x*+ 1)(x4 +xt+ 1) B BUJe MHOTOYJIe-
Ha ¥ Hal{AUTe ero 3HaueHHe NpH x° = 2,

2. HalizuTe npousBeleHHe [AByUYJeHAa X — 1 M MHOrodJeHa
x* + 2% + 2% + x + 1 ¥ BLIUMCIHNTE ero 3HAYEHHE npu x = 3.

3. Pemure ypasrerue (x — a)(x + 2a) = (x + 4a)(x - 2a).

4. HaliguTe yacTHOE M OCTATOK OT JAeJE€HUS 3HAUYEHHUS BLHIPAXKEHHUA
(Bn+ 1)(n +2)+ (2n + 3)(n — 6) — 3n Ha uucao 5 (n — uesoe YUCIO).

5. JIBa NpAMOYroJbHHUKaA UMeIOT nepuMeTpsl 122 cm. [Ia1uHA IepBOro
NpsAMOYrojbHHKa GoJblle AJUHBI BTOpOro Ha 5 cM, a Ijomajgb BTOPOTO

NpAMOYTOJbHUKA Ha 120 cm? Gospuie mTOIIAAM nepsoro. Haitgure mio-
uanb KaXKa0ro NpAMOYTOJbHHUKA.

BapunaHuTt 4

1. IlpeacraBbTe BEIpaKeHUE (x6 +2°+ 1)(x6 -2+ 1) B BH/e MHOTroO4JIe-
Ha U Haf{UTe ero sHaYeHHe IIpH x° = 3.

2. Hailigure npousBefeHHMe AByYJeHAa X + 1 M MHOrOYJeHa
x* = % + x? - x + 1 u BBIUMCINTE €TO 3HAYEHME npu x = 2.
3. Pemure ypasrenue (x + 3a)(x — 2a) = (x + a)(x - 3a).
4. Hajizute yacTHOe M OCTATOK OT A€JIeHUA 3HAUYEHUSA BHIDAKeHUS
(3n + 2)(n + 1) + (2n - 5)(2n + 5) + 2n Ha yucyao 7 (n — Uesoe YNUCJIO).
5. IBa IpsAMOYroJLHNKA MMeEIT nepuMeTprl 142 c¢m. JanHa mepBoro
NpAMOYroJbHHKA GoJbIle AJAMHBI BTOPOro Ha 5 CM, a mIoOLaAb BTOPOTO

OpAMOYTOJbHHUKA Ha 70 cm? Gosrbue miomanu nepsoro. Hafiaure miomans
KaXJOoTro NIPAMOYIOJbHHKA.

23. Pa3snoXxeHue MHOrouneHa
Ha MHOXUTenu

Bapunaut 1

1. Paanoxure Bripaxxenue (3x — 2y)(x — y) + (y — x)(2x + y) Ha npous-
BelleHVe ABYYJICHOB.

2. PasnoxuTe Ha MHOXUTeTH MHorowreH x° + y° + x2y + xy®.

3. Beruuciure sHaueHUe BEIpaXKeHusa ax — 3a — 3x + 6 Hanbosiee panuo-
HaJIbHBIM crnocoboM, ecniu a = 3,2 u x = 1,9.

4. Haitnure Bce KOpHM ypaBHeHHA x2(x — 8) — 2x(x — 3)° = 0.

5. HarypanbHoe uuc0 m npH AesleHHH HAa 5 JaeT OCTATOK 3, a HATY-

paJibHOE YMCJIO 11 IpH JejleHUM Ha 8 maeT ocTaTok 7. Kakoit ocraTok naer
TIpou3BeJeHNe mn IIpH AeJIeHUH Ha uncio 4?7

BapuaHT 2

1. Pasnoxure Bripaxenue (2x — 3y)(x — y) + (y — x)(x + 2y) Ha npous-
BefieHUe ABYYJIEHOB.
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2. Paa/oxuTe Ha MEHOXHTEIN MHOTOWIEH x° — y° — x2y + xy°.

3. BriuncauTe 3HaYeHNE BhIpaKeHUd ax — 3a + 2x — 6 naubosee pamnuo-
HAJILHBIM cliocoboMm, ecam a=-2,3 m x = 3,1.

4. HaiiquTe Bce KOpHM ypaBHeHHS x°(x + 5) — x(x + 5)° = 0.

5. HatypanbHoe uHcjIO m OpH AejleHUH Ha 15 gaeT ocraTox 7, a HATY-
paJibHOe YMCJIO N IPK AeJIeHUH Ha 5 aaeT ocratok 4. Kakoit octaTok aaer
NIpOHU3BeieHNe Mn MPH AeJIEHUN HA YUCIO0 57

BapuaHTt 3
1. PasnoxuTe TpexuineH x"*? — 5x™! + 6x" Ha nmpousBeeHUe OAHOUIE-
Ha ¥ IBYX ABYYJEHOB (n — HATYPAJLHOE YHCJIO).
2. PassioxuTe Ha MHOMKUTEIM MHOTOWIeH ab® — bPy — ax + xy + b% — x.

3. Brrunciaure Hanbojiee palMOHaJIbLHBIM CIIOCOG0OM 3HAUEHHUE BhIpasKe-
una 753% - 752 - 753 - 754.

4. HaiizuTe Bce KOpHM YpPaBHEHUA
(x2 -6x+ 8)(2x +1)=(3x - 2)(.7::2 -6x+ 8).

5. U3BecTHO, UTO X ¥ Yy — IeJble YUCJIa, PABHOCTh KOTOPHIX KPATHA 5.
Byzer 1u sHaueHMe MHorowieHa 3x% + 9x — 3xy — 9y kpaTHO 15? OTBeT 06-
ocHyHTE. .

BapuaHuTt 4
1. Pasmoxure TpexwieH x"*2 — 6x™! + 8x" Ha npousBeeHNe OFHOUIE-
Ha U ABYX ABYYJIEHOB (7 — HaTypaJbHOE YHCJIO).
2. PaanoxuTe Ha MHOXHTeNM MEOrowreH ab® + b2y + ax + xy - b - x.

3. Brruucaure Hanbojee panroOHaAJIbHBIM Cn00060M 3HaAYEeHNe BhIpaXe-
Husa 682% — 681 - 682 - 683.

4. Hajinure Bce KODHU ypaBHEHUS
(x* - 5x + 6)(4x + 8) = (3x — 1)(x* - 5x + 6).

5. 3BecTHO, UTO X M Yy — lieJble YHCJA, CYMMa KOTOPBIX KpaTHa 3.
Byner nu sHaueHue MHOrowireHa 4y’ + 8y + 4xy +8x kpatHo 12? Ormer
obocHyiire.

24. KsappaTt CyMMbl 1 KBaApaT pa3HoOCTM

Bapunaunrt 1
1. Beruncaure Hanbosiee pallMOHAIBHBIM CIIOCOOOM 3HAYEHHE BhIPAYKeHUA
(735 + 728)2 -4 - 735 - 728.
2. Ynpocrure Bhipaxenue (4x + 3y)’ - (4x - 3y)’ u HaiixuTe ero aaue-

1 1
HX=—-= ==,
HHe Ip 3ny 8

3. Bripaxxenne 25x* — 20x2y + 4:y2 3allHIUNTE B BUJle KBapaTa ABy4JeHa.

4. Haﬁnn’re YHciIa X 1 Y, OJid KOTOPBIX BBINOJHEHO PaBeHCTBO
P +y?-2x+6y+10=0.



5. CropoRy KBagpaTa YBeJIHYHUJIH HA 3 cM, B pe3yJbTaTe ero mJomanb
naMerunaack Ha 75 cm?. Haitaure AJAHY CTOPOHBI NOJYyYHBIIErOCH KBA-
apara.

BapvaHuT 2
1. Beruncinre Hanbostee palimOHAJIBHBIM CIIOCOO0M 3HAUEHHE BBIPAYKEHUSA
(744 + 740)* — 4 - 744 - 740.
2. Ynpocrure sripaxenne (3x — 5y)’ — (3x + 5y)° u Haiinure ero anaue-

Hnenpnx=——l-ny=l.
4 3

3. Beipaxkenne 16x% + 24xy? + 9y* sanumure B Buze KBagpaTa ABYUIeHa.

4. HaiiguTe ynucaa x H y, 418 KOTOPBIX BBIIIOJTHEHO PABEHCTBO
Z+yi+4x-2y+5=0.

5. CTopoHy KBagpaTa yMEHbIIHJIH Ha 5 ¢cM, B pe3yJbTaTe ero IJIOLalb

namMeHunaach Ha 115 cm®. HaiiquTe AIMHY CTOPOHBI IOJYYHBIIEroCA KBa-
Ipara.

BapuaHuTt 3
1. Beruuciure Hanbosiee palmoOHaJIbLHBIM CIIOCOG0M 3HAYEHHE BhIpAKeHUA
(637 + 635)° —4-635- 637

894 - 893 - 895
2. IMokaxcuTe, 4TO 3HauYeHKe Bhipaxennd (4 + 3a)® + 2(4 - 3a)(3a + 1) +
+(3a + 1)2 He 3aBHCHT OT [TIepeMeHHON. YKaKuTe 3TO 3HAYeHHe.

3. Muorounen x° + y? + 2% + 2xy + 2yz + 2xz sanumuTe B Buge KBAApA-
Ta TpexdyJieHa.

4. HaiiguTe yucaa x ¥ Y, AJ1 KOTOPEIX BBIIIOJHEHO PABEHCTBO
5x2 +y? —4xy+4x+4=0.
5. JlaHpI YeThIpe IOCJEAOBATEJbHBIX HATYPAJBHBIX 4YHcJa. Eciau
M3 KBAZpaTA CYMMBI ABYX GOJBIINX YHMCEJ BbIYECTh KBAADAT CYMMBI JBYX
IPYrux yuceJ, To noayunrca 152. Haligure aTu uucia.

BapuaHT 4

1. BeryucinTe Haubosree palimOHAJIBHBIM CIIOCOO0OM 3HAUEHME BhIPAYKEHNA
(843 + 846)" — 4846 - 843
647 - 646 - 648
2. ITokaxwuTe, 4TO 3HaueHHe BhIpaxerud (5 — 2a)® + 2(5 - 2a)(2a - 1) +
+ (2a - 1)® He 3aBUCHT OT NepeMeHHOH. YKa)XHTe 3TO 3HAUEHME.

3. Muorouner x° + y? + 2% + 2xy — 2yz — 2xz sanumKTE B BMAE KBAApA-
Ta TpexuJaeHa.

4. HaiiguTe 9ucyia X ¥ Yy, AJIS KOTOPBIX BHIIIOJIHEHO PaBEHCTBO
10x® +y2 +6xy —2x+1=0.
5. [laHBI 4YeThIpe MoOCJeAOBATEJbHEIX HATYDAJbHBIX uyHcja. Ecianm
U3 KBaJpaTa CyMMBI ABYX OOJMBIINX YKCe] BHIYECTh KBALPAT CYMMBI ABYX
ApYyrux yuces, To noayuurcda 192. Haligure atu uncia.
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25. Pa3HoCTb KBafapaToOB.
Cymma u pa3HocTb KyOoB

Bapuaut 1
1. Brriuucaute HanboJsiee PAHOHAIBHBIM CIIOCOO0OM 3HAUEHHE BLIPAYKEHUA
48° - 182
482 -2.48-18 +18?
2. Muorounen 4x! — x%y® npeacraBbTe B BUfle IPOM3BENEHUA OHOUIE-
Ha U [BYX ABYYJIEHOB.
3. Ynpocrure BelpaskeHue (@ — b)(a2 +ab+ bz) - a® u Haiigure ero 3Ha-

qennenpna=%nb=2.

4. Hajinute Bce KOopHY ypaBHeHHus (3x + 11)% = (2x — 1)2.
5. Haiigure ocTaToK OT AejleHUASA 3HAYEHUA BBIpAXKeHUA
68% - 46° + 82 - 142 + 5°
Ha yucjo 22.

Bapuant 2

1. Berunciaure HanboJiee paliMOHAIBLHBIM CIIOCOOOM 3HAYEHHE BbIpaKeHUs
852 —17°
852 -2-85.17+17%

2. Muorouner 9x%y? — x! mpegcrasnre B BUAE npousBeneHMs OXHOUTE-
Ha ¥ JBYX JBYYJIEHOB,

3. Ynpocrure Boipaxenue (a + b)(a2 —-ab+ bz) -b
YyeHue npu a=-3 ub = %

4. Hajtnure Bce KOPHHU ypaBHeHus (3x — 2)% = (4x — 5)2.

5. HaiinuTe oCTATOK OT JeJIeHUA 3HAYEHHUA BbIpasKeHUdA

86°-67°+82-112+4°

3 u HaauTe ero 3aHa-

Ha yucjgo 19.

BapuvauT 3

1. Brruncanre Haubosiee pallIOHATIBLHBIM CITOCOOOM 3HAYEHME BHIPAKEHUS
(M ~97. 83) : (357 - 287).
180

2. Muorounen x* — 16y4 IIpeACTaBbLTE B BHJEe IPON3BEAEHUS TPEX ABY-
YJIEHOB.

3. Ynpocrure Beipaxkenue 125 — (9x2 +15x + 25)(5 ~8x)-19x* u nait-
JHTE ero 3HaYeHUe [IPU X = —g.
4. Haitiagure BCce KOpDHU ypaBHeHNd (x — 4)(x - 3)3 =(x - 4)3(x - 3).
5. Hafigure 3HaUeRUE THCF0B0TO BRI 1 40 1 )

(100% + 98% + 962 + 94% + 92%) — (99* + 97% + 95% + 932 + 91%),



BapuaHT 4

1. Beruncaute Hanbosiee palliOHAIBHBIM CIIOCOO0M 3HAUEHUE BhIPAYKEHU S
84° + 66° (182 _ @2
22200 _84-66:(18° - 6°).
150

2. Muorouren 16x* — y* npeacTaBrTe B BuKe mpousBeseHus TPeX ABY-
YJIEHOB.

3. YnpocTtute BhIpaxkenue 27 + (25.7(:2 +15x + 9)(5x -3)-61x® u Hait-
IHTe ero 3HAYEHME IPH X = —%.

4. Haitnure Bce KOpHM ypaBHeHRd (x — 4)(x — 5)3 =(x- 4)3(x - 5).
5. Haiiqure 3HaueHNe YHCJIOBOTO BEIPaKeHUA
(200% + 198% + 1967 + 1947 + 192%) — (199% + 197% + 195% + 1932 + 1913,

26. MNpeoOpa3zoBaHue UenbIiX BbipaXeHunit

BapunaHTt 1
1. CpaBHUTEe 3HaueHUs mpousBeaeHnii A = 688-690 u B = 689-687,
He BBIYNCJIAA UX.
2. Ynpocrture Bripaxenue x(x + 2)(x — 2) - (x — 3)(x? + 3x + 9) 1 Hali-

AUTe €0 3HaAYEeHHNEe IIPDH X = —i.

8. MuorouseH a? + b? + 2ab + 2a + 2b + 1 3anumuTe B BHAE KBajpara
TpPexujeHa.

4. Tlpn KaKOM 3HaUeHMM NepeMeHHON MHorowreH P = 4x% + 12x + 14
MMeeT HAaMMEHbIIYIO Beanunny? Hafigure sTy BeIMUuHY.

5. HaiizuTe Bce KOpHHM ypaBHeHus (4x° — 3x)® = (5x)3.

BapuaHTt 2
1. CpaBHUTe 3HaueHNs npousBeneHuit A = 783 - 785 u B = 784 - 786,
He BBIYMCJIAA UX.
2. VpocTute Bhipaxkenue (x + 4)(x? — 4x + 16) — x(x — 3) (x + 3) u Haii-

AUTE €ro 3HaYeHUue IIpH X = —%.

3. Muorounen a? + b% — 2ab + 2a - 2b + 1 3anumuUTe B BUAE KBajgpara
TpexujeHa.

4. TIpn KakoM 3HAUEHHMM IepeMeHHO# mMHorouneH P = 9x? — 12x + 7
“MeeT HAMMEHbINYIO Beanunpy? Haligure sTy BeIMUUHY.

5. Haitaure Bce kopHu ypaBHeHus (3x% — 2x) = (Tx)%.

BapuaHTt 3

1. Haitqure 3HaueHHe YNCJI0BOrO BhIpaykennsa 523 - 527 — 524 - 526.

2. IIp1 xakKoM 3HAUE€HUH IapaMeTpa a MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOTO BUAA,
TOXKJI€CTBEHHO PaBHBIH IIPOU3BEAEHHUIO (2x% + x - 1)(x — a), umeeT paBHBIE
KO3 PULHEeHTH IIpH Lu npu x?
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3. Bupasmenue (a + b)’ (@ — b) — 2ab(b - a) - 6ab(a - b) sanumure B BHAE
xy6a nByuJieHa.

4. TIpn KaKUX 3HAYEHNAX NePeMeHHHIX MHOrowIeH P = 8x% + y2 —4xy —
— 12x + 16 umeer HauMeHbIYIO BennunHy? Haligute 3Ty BesnuuHy.

5. HaiiguTe Bce KOPHH ypaBHeHHNA (X + 2)3 = 22+ 23,

BapunaHnTt 4

1. HaiiauTe 3HaUueHHe YHCJIOBOrO BrIpaskeHnA 643 - 645 — 641 - 647,

2. IIpr KaKoM 3HAUEHHMH [IapaMeTpa a MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOrO BHJAA,
TOXAECTBEHHO paBHHIH mpousBefeHHIo (x2 — 10x + 6)(2x + a), UMeeT paB-
Hble K03 PuIueHTs! IIpHu 2n npu x?

3. Buipamenue (a+b)(a—b) +2ab(a +b)-2ab(-a-b) sanmmure
B BHJe Kyba aBydJieHa.

4. IIpn KaKHUX 3HAYEHHAX IepeMeHHBIX MHorowieH P = x% + 10y2 -
— 6xy ~ 2x + T UIMeeT HAUMEHBIIYIO BeJanunBy? HaifinnTe 3Ty BeIHUYHHY.

5. Haiizute Bce KopHHM ypaBHeHHs (x + 3)° = x® + 3%,

27. NpeoOpa3oBaHune BbipaXeHnn

Bapunant 1

1. HaiinuTre 3HaUeHMe YHCJIOBOTO BHIPAKEHHNA
53% + 222 — 47° —16°
65% - 2.65-59 + 59°

2. IIpu HeKOTOPOH BeJIMYMHE IIePEMEHHOH X + 1. ~3. Haitaure 3HAYe-
1 x

HHe BBHIDAKEHUA X° + .
x
3. Tpexunen x° — 2xy — 8y® npeacTaBbTe B BUAe IPOM3BEAEHHSA ABYX
JBY4JIEHOB.
4. HaiiuTe moI0KUTEIBHBIA KOPpeHb ypaBHeHns x° = 13 889-13 891 + 1.
x’+4x+4

+x-1.
x+2

5. IlocTpoiiTe rpaduk QYHKINH [ =

BapunaHTt 2

1. HaifinuTe 3HaueHHEe YHCJIOBOTO BhIpAKEHUA
79% + 73% — 49% — 55°
109 -2-109-77 + 772

2. IIpu HeKOTOPO# BeJIMUMHE IIEPEMEHHON X — 1. -4, Haiinure 3Haue-
x
HHe BBIDAXKeHHA X° + lz
x
3. Tpexunen x? — 2xy - 3y2 npeacTaBbTe B BUAE IPON3BEJEHUA JBYX
IBYYJIEHOB.

4. HaitauTe mosnosxuTe bHBIE KOpEHb ypaBHeHHA x° = 39 819-39 821 + 1.
2’ —4x+4

+x+1.
x-2

5. ITocrpoiiTe rpaduk GyHKIUHK y =



BapunaHTt 3

1. HaliguTe 3HaYE€HME YNCIOBOTO BHIPAYKEHNSA
(2 + 1)(2% + 1)(2* + 1)(2% + 1)(2'° + 1) — 2%,

. . 4 .
2. IIpn HeKOTOpOIi BeJTMYNHE lIePEMEHHOH g— +— = —4. Halignre 3Haue-
2 x
HU€e BhIpaKeHUd ’% + %
x

3. IIsyunen x* + 4 npescTaBLTe B BHE IPOM3BELEHHUA IBYX TPEXUJIEHOB.
4, HaiijuTre MOJOKUTENBHBIH KOPDEHb YPABHEHUS

x*=3012-3 - 301% + 902.
22 —2x+1 +x2 +6x+9.

5. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKINH i =
x-1 x+3

BapuvaHT 4

1. Hafizute 3HauyeHHe YUCJIOBOI'O BHIPAXKEHUA
22 3. 22+ 1)2* + 1)(28 + 1)(2"% + 1).
2, IIpu HeKOTOPO# BeJIUUYNHE IePpEeMEeHHOM x_3_ -3. Haitgure 3Haue-

9 4 X

HH€ BbBIDAXECHHUA % + —z-
’ X

3. isyuwren 4x* + 1 nmpefcTaBLTe B BHJE IPOU3BEEHNA IBYX TPEXUIEHOB.
4, Haiiznre n0M0XNTEJIbHBIN! KOPeHb YPABHEHU A
x®=201° -3 - 201% + 602.
x2+2x+1+x2—6x+9
x+1 x-3

5. IlocTpoiite rpadux GyHKINH i =

28. YpaBHeHue C ABYMSA NepeMeHHbIMU
BapuvauTt 1

1. Vs npuBeseHHbIx nap yucea (-1; 1), (—3; - l,) (-5; —1) BriGepure
Sx-dy+7 _, 2
x+1
2. Peminte ypaBHEHHe C IByMA IlepeMeHHBLIMH
(2y —4)* +]x -3y +1|=0.

3. U3 zaBucumocTn :—;—x + % Y =1 BrHIpasuTe OJHY NEePEeMEHHYIO Yepes

Apyryio.
4. Haiigure 3HaYeHKe ITapaMeTpa a, IIp¥ KOTOPOM ypaBHeHue 2x + 3y = 14
uMeer pemenue (a + 1; a — 1). Haiigure aro pemenue.

pellieHue ypaBHeHUA

5. B peayabTaTe nepecTaHOBKM Iudp ABY3HAYHOr'O YMUCJA OHO yBeJH-
ypaock Ha 54. Haiigure 310 uncIo.

BapuaHnTt 2
1. Y13 npuBeneHshIx nap uncexn (1; 1), (-2; 4), (4; —3) Bribepure peue-
4x+3y -7 _

HUe ypaBHEeHUA = 0.
x-1
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2. Pemnre YpPaBHeHHE C ZBYMS IIepeMeHHbIMHU
ly — 2x - 5+ (3x - 6)* = 0.

1 1
3. I3 3aBUCHUMOCTH Ex - gy =1 BBIpasuTe OZHY IIepeMEHHYIO Yepes

APYTryio.
4. Haiigure 3HaUeHUE ITapaMeTpa @, IIpH KOTOPOM ypaBHeHue 6x — 5y =23
uMeeT peuienne (a + 2; —a). Hagure aTo peimenue.

5. B pesysbraTe nepecTaHOBKHM 1P ABY3HAUHOTO YHCJIa OHO YBEJIHU-
ynjaock Ha 63. Haiaure 3To uucio.

BapuaunTt 3

1. 13 npuBegenubix nap uucena (1; —1), (-2; 5), (3; 15) seibGepure pe-
y-2x°+3
lIeHHue ypaBHeHNs &———— = (.
x-1
2, Peuinre ypaBHeHHE ¢ ZBYMA IIePDEMEHHBIMHU:
xt-2x% +|y -2/ =-1-[8x+2y -7
3. U3 saBucumoctu |2y + 3x — 1| = 5 BrIpasuTe NepeMeHHYIO J Yepes X.
4. Haiaure 3HayeHHne napaMeTpa a4, IIPH KOTOPOM ypaBHeHHe
2x% + 3y® - 4y = 7 umeer pemenue (a + 2; a + 1). Haitaure ato pemenne.
5. Halizure 3HaueHMe napaMeTpa @, IP¥ KOTOPOM pellleHHEeM ypaBHe-
Hus ax® + bay® + x* = 2a + 2 - 5y® Gyzmer mobaz mapa unces (x; y).

BapwuwaHnTt 4

1. Kz nupuBegenHbIX nap uucexa (-2; 10), (-1; 1), (3; 25) BeibepuTe pe-
y-3x>+2
lieHne ypaBHeHUA ¥———— = 0.
x+1
2. PewtuTe ypaBHeHME C ZByMSA IIepeMEHHBIMH:
y -2y +|x+1=-1-|2c+3y +9|.
3. U3 saBucuMocTH |2y — 3x — 5| = 1 BrIpasuTe mepeMeHHYIO y Yepes X.
4. HaiigjuTe 3HaueHWe IIapaMeTpa 4, IPH KOTOPOM ypaBHEHHe
3x? + y® + 11y = 12 umeer pemenue (2a; a + 1). Haiigure sT0 pemenne.
5. Haiiaure 3HaueHNe napaMeTpa @, IPH KOTOPOM pellleHHeM ypaBHe-
Hus 3ax + 4ay’ + 4y = 2ay + 8y® + 6x Gyzer mobas nmapa unces (x; y).

29. Cucrtembl ypaBHEeHUA
C ABYMSl NepeMeHHbIMM

BapuwauTt 1
1. VI3 npuBenenHsIx map uuced (6; 0), (2; -3), (4; —2) BriGepuTe pelne-

[3x -4y =18,
HUe CHCTEMb! ypaBHHMH |, o _ o
2. JIpm kakoM 3HaueHHMM IapaMmeTpa a rpaux ypaBHeHHSd
(a-2)x+(2a-6)y +8 =0 napansener ocu opauear? Hamummure aTo
ypaBHeHHMe.



3. 'paduk ypaBHeHUd (a + 1)x + (2a¢ —1)y = 5 IPOXOAUT yepe3 TOUKY
A(2; 1). IlocrpoiiTe aToT rpaduK.
x—-y=1,
4. 'padnueckn peurnTe CHCTEMY JUHEHHBIX YPaBHEeHN A y
x+3y=9.
_ .2
“ . Jy=x,
5. OnpegesnTe YHUCJIO PElIeHUH CUCTEMBI YDaBHEHM { 3
y=x+3.

BapuaHT 2

1. Ua npusenennsix nap yucex (1; 0), (0; é), (—2; 4) BuIGepuTE pelre-
4x + 3y =4,

3x + 5y =14.

2. Ilpyx xaxKoM 3HaYeHHH IapaMeTrpa a rpaduK ypaBHEHHHA

(8a-1)x+(a—1)y—6 =0 napannenes ocu opauHar? Hamumure aro
ypaBHeHHe.

3. I'paduk ypaBueHus (a — 1)x + (2a —1)y = 1 1poxXoauT Yepe3 TOUKY
A(4; -1). ITocTpoiiTe 3TOT rpaduK.

HUE CUCTEMBI YpaBHEHH {

x+y=3,
4. T'padnyecku peminrte CUCTEMY JUHEHHBIX YpaBHeHHH { Z 1
x -3y =-1.

i} . Jy=x,
5. OnpesennTe YHUCJIO PellleHHH CHCTEMBl ypaBHEHH 4
y=4-x.
BapuaHTt 3
. x +2y =5,
1. T'paduyecku peliuTe CUCTEMY JHHEHHBIX YPaBHEeHNH 1
y—-x=1.
2, Ilpn kKakKoM 3HAaYeHHM I[apaMeTpa a CHCTeMa YpaBHEHHH
(2a +3)x+(a+1)y =1,
5ax +4(a-1)y =-7-2a
3. Ilpy KakoM 3HaYeHHH NapaMeTpa a¢ rpa@HUKH ypaBHeHHH
(@a-1)x+(2a—1)y = 7a - 1u 2x + 5y = 3a + 2 napanenbHb?
lx-2-y =0,

y—|x+4=0.

nmeer pemerue (—1; 1)?

4. 'padudyecKH pelInTe CUCTEMY YPaBHEHH {

« o y = |x - 3| ’
5. Haiigute pelleHuss CHCTEMBI YPaBHEHHU
y=3-x.
BapuaHT 4

. L 12x+y =4,
1. T'paduyeckn pemuTe cuCTEMY JUHENHBIX YpaBHEHUH 9 3
y—-x=3.
2, Ilpm kakKoM 3Ha4YyeHMHM IlapaMeTpa a CHCTeMa ypaBHeHHH
(8a-1)x +2ay = a +3,
(2a+1)x-(a+1)y=2a-1
3. Ilpn xKakoM 3HauYeHHMH NapaMeTpa a rpaduKH ypaBHeHHH
(8a-1)x +2y = 4a+1uax +y = 3a napawneabHbl?

nMmeeT pemenue (1; 1)?

41



42

|x-5-y=0,
4. T'paduyeckn peurnte cCUCTEMY YpaBHeHHH
y-lx+1=0.

y=|x+35|,

5. Haiigure pelieHuss CUCTEMBI YpaBHeHHUH {
y+x=-5.

30. PewieHne cucrem ypaBHEeHuU#A

BapuanTt 1

2x -y =2,
1. MeTOoOM IIOACTAHOBKH PELIHTE CUCTEMY YPaBHEHMIH y
3x -2y =3.
2. MerogoM anre6panyecKoro CIOXKEeHHA DEIIUTE CUCTEMY YPABHEHM K
40x + 3y =4,
20x - Ty =19.
-2)(y+3)=0,
3. Peurure cucremy ypaBHeHU# (x-2)(y+3)=0
3x—2y=6
2“. + l = 4’
. |X Y
4. Peumnre cucTeMy ypaBHeHUH
1 3_9yg
x
y 2x+3y =4,
5. ITpu xakoM 3HAYEHNH IapaAMETPA @ CHCTeMa YPaBHEHHN { X — i = -3,
x+2y=a
uMeeT pemenue? Haligure 9TO pelleHNe.
BapuaHTt 2
5y —x =6,
1. MeToxoM NOACTAHOBKM PEUINTE CUCTEMY YPaBHEHHUI
3x -4y = 4.
2. MeTrogom anre6pamyecKoro CJIOKeHUs PEelINTEe CHCTEMY YPABHEHM I
3x + 8y =13,
5x - 18y = 6.
+ -4)=0,
3. Peurnre cucreMy ypaBHeHHUH (x+3)(y-4)=0
4x -3y = -12.
l + é = 4’
M R
4. Peurnre cucreMy ypaBHeHUH
1 2 _
=-==10.
y x
Ix-2y =17,

5. IIpy KaxoM 3HAYEHHMH IIADAMETPA @ CUCTEMA YPABHEHHUH < X + I = 4,

2x-y=a
umeer peurenre? Haiigure aTo pelieHue.



BapuaHT 3

. MeToa0M DOACTAHOBKYU PENINTE CHCTEMY YPaBHeHMIA
3x +2y Lx= 3y _

3,
5 6
2x+Ty +43 = 0.
. MeTogom anrefpanmyeckoro CJI0KeHUA peliuTe CHCTEMY ypaBHeHUH
y+1l _1
3x-4 2’
Sx+y 4
3x+11
x*+y? =9-2xy,
. PemuTe cucreMy ypaBHeHH
x-y="1.
6 _i_ =-2,
x —
. PemuTe cucreMy ypaBHeHH y *vy
9 ., 10 _ 8
xX-y x+y
x — 2 + _-l_/__ = ]_’
.13 4 12 .
. JlaHa cucrema ypaBHeHMit Haiigure cymmy x + y + 2
y, x ,z_
L4+ —+=2=1
5 10 3

BapuaHT 4

. MeToaoM NOACTAHOBKM PEUIMTE CUCTEMY YPABHEHM
4x+1 5x -3y -3
3 4 ’
Tx-10y - 5= 0.

. MeTomoM anreGpanyecKoro CJIOKEHHUA PEUIUTe CUCTEMY YpaBHEeHUH
3x+10 _ 1

y+1 12’
Sx+y 4

9x+2y 5

. |x% +y? =16+ 2xy,
. Pelrure cucremMy ypaBHeHHH
x+y=8.
_4__. + _]:’-2_. = 3,
x - x
. Pemure cucremMy ypaBHeHH y y

. JlaHa cucTeMa ypaBHEeHUI

x
4 43



31. Pewwexnve 3apaud
C NOMOLLbIO CUCTEM YPaABHEHUM

BapwunaHT 1

1. T'padux auHeitHOH GyHKIMU IpoxoguT yeped TOUKK A(3; 1) m B(2; - 2).
3apaiite ary GyHKUMIO hopMYJIOH.

2. Cymma jByX uuces paBHa 77. Haiizure aTu uncia, ecau % IIepBOTO
4
YpcJia paBHBI 1 BTOPOTO YHCJIA.

3. Ilo TeueHHIO peKH JoAKA 3a 3 4 20 MHH NIPOXOAUT paccTtosHue 30 KM,
4 IIPOTHB TeueHHUd 3a 4 U — paccrosHue 28 kM. Kakoe paccTosgHue 110 03€py
npoiifer Joaka 3a 5 u?

4. Cxonbko rpaMMoB 75%-ro 1 15%-ro pacTBOpOB KMCJIOTH HAAO CMe-
waTh, YTo6b NOay4HuTh 72 r 50%-r0 pacTBOpa KUCIOTH?

5. Cama 1 Bursa BckanbeIBaloT rpagky 3a 10 MuH, a ogud Bura —
3a 15 MuH. 3a CKOJIBKO MHUHYT BCKanbIBaeT rpaaky onul Cama?

BapwaHT 2

1. T'paduxk auEeiHOK PyHKIUHY TpoxoauT yepes Touku A(2; —~1) u B(1; 3).
3apaiite a1y pyHKIHIO GoOpMYJI0oii.

2. PaszsocTs ABYyX ynces paBHa 12. Haiigure sty uncaa, ecau 2 nepBo-
4
ro YUCJIa paBHBI 7 BTOPOTO YHCJIA.

3. Ilo TeueHHIO0 peKH JoAKa 3a 3,5 4 MpPoXOAHT paccTosHue 42 KM,
a NpoTHuB TeueHHUd 3a 4 4 — paccrosHue 32 kM. Kakoe paccroaHue 1o o3e-
py npoiiner jgonka 3a 6 u?

4. Cxkoasko rpaMMoB 15%-ro 1 60%-ro pacTBOpOB KMCJIOTBEI HAAO CMe-
marb, 4Todbl NOayYUTs 90 r 40%-ro pacTBOpa KUCJIOTHI?

5. Hropp u Ouser BckanbIBalOT I'pAAKY 38 12 MuH, a oguH Hrops —
3a 20 MuH. 3a CKOJIbKO MUHYT BCKAILIBaeT Irpagky oguH Ouer?

BapuaHT 3

1. 'paduk JuHelHOH GYyHKIUU npoxomauT deped ToukH A(9; —18)
M TOYKY IIepeceyeHUd NPAMEBIX ¥ = X — 7 u y = 8x. 3ajgaiiTte aTy QYHKIHIO
dopmyoii.

2. Ecau CcJI0XHUTh BO3pACT OTLA M BO3PACT ChIHA, TO IOJYYHTCHA 52.
Yepes 8 et OTHOLIIEHHE BO3PACTA OTI[A K BO3PACTY CHIHA OyaeT paBHO 3.
CKOJIBKO JIET OTLY ¥ CKOJBKO ChIHY B HACTOAIINI MOMEHT?

3. IIo okpykHOCTH, AJAMHA KoTopo# 100 cM, ABMIKYTCH PABHOMEPHO
ase Toukyn. OHHM BCTpevdaloTcs Kaxabie 4 ¢, ABUrafch B IPOTHUBOIIOJI0MKHBIX
HalIpaBJIeHUAX, U yeped Kaxble 20 ¢, ABUradch B OAHOM HAIpaBJIECHUMH.
Haiigure cKopocTH 3THX TOYEK.

4. CeMbsi COCTOUT U3 ABYX YeJIOBEK: MysKa U eHbl. Ecau sapriara
JKEeHBl yBeJUWUYHTCHA BABOe, QGmuif noxox ceMbH BeipacTer Ha 45%.



Ha ckoJbKO OpOIeHTOB BhIpacTeT 0OLIMIl OX0/ CeMbH, €CJIM BABOE YBeJH-
YHUTCA 3apnjaTta Myxa?

5. Munia BckanwiBaeTr rpaaky 3a 10 mun, Cama — 3a 12 mun, Oaer —
3a 15 MuH. 3a CKOJBKO MUHYT OHH BCKOIIAIOT TPAAKY BTpoeM?

BapuaHKTt 4

1. T'paduk auHeiHOH DYHKIHUHM IIPOXOJUT depesd TOUKH A(—6; 12)
M TOUYKY IlepecedyeHHUs IPAMBIX § = x + 12 u y = —3x. 3ajgaiite 3Ty QYyHK-
U0 GopMyJIoM.

2. Ecau c/0XKHTh BO3PACT OTI[A M BO3PACT ChIHA, TO moayuurtcsa 30.
Yepes 7 JeT OTHOILIEHHE BO3pacTa OTIAa K BO3PACTy ChIHA OyaeT paBHO 3.
CKOJIbKO JIeT OTIY M CKOJIBKO ChIHY B HACTOALIHIL MOMEHT?

3. Ilo oxpyxuoCcTH, AauHA KoTopoil 200 cM, ABHAKYTCS PABHOMEPHO
IBe TOUYKH. OHH BCTPEUAIOTCA KaXKIbIE O C, IBUTASACH B IIPOTHBOIOJOXKHBIX
HaIpaBJIeHUAX, U depe3 kKaxasle 20 ¢, ABUrasich B OJHOM HAIIPABJE€HHUH.
HaiiguTe CKOPpOCTH 3THX TOUYEK.

4. CeMbsl COCTOHT M3 ABYX 4eJIOBEK: My:Ka M keHbl. Ecau 3apniara
MYyKa YBEJHYHTCA BIBOe, oOmui Joxox cembu Beipacter Ha 60%.
Ha cxoJIbKO NpolIeHTOB BHIpPacTeT 00LINE 10X0] CeMbH, €CJIHM BIBOE YBEJIH-
YHUTCH 3aPIJIATA XKEeHbI?

5. Muima scxanbsiBaeT rpaaxky 3a 6 muH, Cama — 3a 20 muH, OJer —
3a 30 MuH. 3a CKOJIBKO MHUHYT OHM BCKOIIAIOT TPAAKY BTpoeM?
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KOHTPOJIbHbBIE PABOTDI

1. BoipaxeHusa, TOXAECTBa, YypaBHEHMA

BapuaHTt 1

13 o1, 5)+31-1,5.
34 “7°7)7%%

6a +4b - 3ab YKAXKHATE JOIYyCTUMBIE 3HAYEHHUS Iepe-
3a +2b 1

. 2
MEHHBIX 1 HANJHNTE €0 3BHAYEeHue N1pu @ = — 1 b= E.

3. Ona 3agymMasa YUCJIO M YMEHBIINJIA ero Ha 3. 3TOT pe3yJsTAT YMHO-
sxnaa Ha 4 1 npubasuiaa 7. B utore nonyunnocs 31. Haitaure sagymansoe
YHCJIO.

1. Haiinurte 40% oT uyucna a = 20(

2. B BeIpaKeHUH

4. Ha Tpex aBro6asax Haxoputca 606 mamun. Ha BTopoit 6ase
Ha 18 mamus 6oabire, yeMm Ha nepsoii. Ha Tperneit 6a3e B qBa pasa 60yb-
1Ie MalldH, YeM Ha NepBbIX AByX 0asax BmecTre. Kaxoit nmpoueHT OT Bcex
MAaLIXH HaXOQUTCA Ha TpeTheil 6ase? CKOJbKO MalIMH Ha IepBoil 6ase?

5. Ilpy KaKOM HaWMeHBLIIEM HATYPAJRHOM 3HAUYEHUM IapaMeTpa
a ypaBHeHNe 3(x — 1) = g — 8 uMeeT IOJIOKNTENbHBIA KOPEHB?

BapuaHT 2

1. Haitaure 25% o'rtmc.naa—IO(71 3 41 13) 51 4,5.

5 6 3 6 3
2. B BrIpaXKeHHHU ‘m—gﬁi—gfib YKa)KuTe JOIMYCTHMBIE 3HAYEHUSA Iepe-
a
MEHHBIX ¥ HAWJHUTE ero sHaueHHue 1IpH @ = % ub= %

3. IOpa sagymMaJst YuCJI0 ¥ YBEeJIUYUI ero Ha 2. 3TOT pe3yJIbTaT YMHOMXKUII
Ha 5 1 BeIues 6. B urore nmonyuuaock 59. Halinure 3agyMaHHOe YHCJIO.

4. Ha Tpex aBrofasax HaxoguTca 624 mamuHbl. Ha Tperbeil 6ase
Ha 12 mamuH MeHbIlle, yeM Ha nepBoii. Ha BTopoit 6a3e B Tpu pasa 6osabire
MalI¥H, YeM Ha NepBo# U TpeThbeit 6a3ax Bmecte. Kakoit mponeHT OT Bcex
MAaLIXH HaXOLHUTCA Ha BTOpoil 6ase? CKOJIBKO MAIIMH Ha IepBoii 6ase?

5. IIpn xaxom HaubonblIieM HATYpajJbHOM 3HAYEHUM NapaMeTpa
a ypaBHeHue 4(x — 2) = a — 13 uMeeT OTpHNATEJbHBINA KOPEHB?

BapuaHT 3

1. IIpexncrasbTe Kaxayo Apobb B BUJe PA3HOCTH ABYX apobeit u Haiau-

T€ 3HAYEeHHNEe BHIPDAXKECHNA 1 + 1 + 1 +. 1

ot .
1-2 2-3 3-4 99-100




a’ +3ab

3b° + 2ab
HEIX ¥ HaiiuTe ero 3HaUeHUe IIpyu a = —b.

2.B BBIDAXKEHHH VKaXHUTe JOIIYyCTHMble 3HAUEHUA NEPEeMeH~

3. Karep no TeueHUIo pekH 3a 5 Y IPONJBLI TaKOe K€ PACCTOAHUE,
KOTOpO€e IpONJIbIBAET OPOTHB TeUeHUA peku 3a 8 4. Bo ckoabko pas cob-
CTBEHHAafA CKOPOCTb KaTepa GoJbllle CKOPOCTH TeUeHUSA PeKu?

4. KosnyecTBO KOMOBIOTEpPOB HA TPEX CKJIaAaX OTHOCUTCA Kak 1 : 2 : 3.
C nepBoro ckaaga 6e110 OpogaHo 7 KOMIBIOTEPOB, C TPEThHEro CKJaaja —
16 xoMnBIOTEPOB, & HA BTOPOM cKiaj npusedau 17 xomnsorepos. Ilocae
9TOro Ha BTOPOM CKJIAZE CTAJIO CTOJBKO e KOMIILIOTEPOB, CKOJIbKO Ha mep-
BOM H TPeTbheM CKJIajgaX BMecTe. CKOJBKO KOMIOLIOTEPOB OBLIJIO HA KAXKAOM
cKJajae BHayaje?

5. Ilpn KaxkuXx LenbIX 3HAYFIHAX IapaMeTpa @ KOPHEM ypaBHeHUS
ax =5 + 2x 6yget HarypaabHoe uncao? Haiigure st KopHH.

BapuaHKT 4

1. IIpeacTaBbTe Kaxayo ApoOb B BUAE Pa3HOCTH ABYX Apolbeii n Haligu-

2 2 . 2 2
Te 3HAYEeHHe BhIPaXXeHusda + + +...+—
P 1-373.5 5.7 99101
a? + 2ab
2. B BBIDAQXEHHNH T oL YKaXHTEe JONNIYCTHUMBIC 3GHAYECHHUA nepeMeH-
4b° + 3ab

HEIX ¥ HaiijuTe ero 3HaueHue npu a = —b.

3. KaTtep no TeyeHMI0 pexkH 3a 6 Y MPOIJLII TaKOe JKe paccTOoAHHE,
KOTOpOE IIPONJLIBAET IIPOTHB TeUeHUA PeKH 3a 9 u. Bo CKOJBKO pa3 cob-
CTBEHHAdA CKOPOCTb KaTepa GoJiblle CKOPOCTH TeYeHus pPeKu?

4. KosnyecTBO KOMIOBIOTEPOB Ha TPEX CKJIAJAaX OTHOCUTCA Kak 2 : 1 : 3.
C nepBoro crkiazga 66110 OpogaHo 9 KOMIIBIOTEPOB, C TPETHErO CKJIAfa —
27 KOMIIBIOTEPOB, & HA BTOpO CcKJjaj npusesan 32 komneiorepa. Ilocae
9TOro Ha BTOPOM CKJIAZE CTAJIO CTOJBKO e KOMILIOTEPOB, CKOJbKO Ha TIep-
BOM U TpeTheM CKJaAax BMecTe. CKOJIBKO KOMIBIOTEPOB OBIJIO HA KAXKAOM
CKJyIaje BHavyase?

5. IIpu Kakux nejaslX 3HAYEHUAX MMApAMeTpa @ KODHEM YpaBHEHUSA
ax = 7 + 3x Gyaer HarypanbHoe ynucao? Haiinure st KOpHHU.

2. DyHKUMMN

BapuaHT 1

1. ITocrpoiiTe rpadpuk dyHruuE ¥y = 2x — 6 U YKaKUTe KOOPAMHATEI
TO4YeK IlepecedyeHUd rpaduka c ocaMu koopauHat. Haiigure niaomans Tpe-
YTOJBHUKA, OrPAHMYEHHOrO JUHUAMU §y = 2x -6,y =0, x=0.

2, Hanumure ypaBHeHMe OpAMOi, napaaneabHoii rpaduky GyHKUUN
Yy = Tx — 3 u npoxoaaueil yuepes Toury A(—1; -2).

3. Haiigure KOOpPAMHATH TOYKH IlepecedeHMs rpadukoB GyHKIHH
y=-2xuny=3x+10.

47
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4. IIpm xkakomM 3HaueHHMHM mnapaMmerpa a rpadukd GyHKUUI
Yy=2a-1x+2uy=(a+ 1)x -1 napannensus? IlocTpoiiTe aTh rpa-
(11)%039% 8

5. ITocTpoiiTe NpAMbIe, KOOPAUHATEI TOYEK KOTOPBIX YAOBJETBOPAIOT
ypaBsHeHuw |y — 3| = 2.

BapuaHT 2

1. ITocrpoiiTe rpaduk GyHKIUK §¥ = 6 — 3x ¥ yKaKHUTEe KOOPAUHATHI
TOUYEK NepeceyeHUA IrpaduKa ¢ ocaMU KoopAMHAT. HaliauTe niaomans Tpe-
YroJIbHUKA, OTPaHHYEHHOTO JMHUAMH ¥y =6 — 3x, y =0, x = 0.

2. Hanuniure ypaBHeHMe NpAMOi, NapajiejbHoH rpaduKky GyHKIIHH
y =—5x + 2 u mpoxoAAueit yepe3 TOUKy A(2; —2).

3. HaiiguTe KOODAMHATHI TOYKH IlepecedyeHHdA rpad®HKoB QyHKIMH
y=-3xuy=2x-15.

4. IIpm kakoM 3HaYeHUM Hnapamerpa a rpaduku GyHruui
y=(a-2)x+1uy=(2a - 1)x - 2 napannensunr? [locTpoiiTe aTH rpa-
Pukn.

5. ITocTpoiiTe npaAMble, KOOPAXHATE TOUYEK KOTOPHIX yAOBIETBOPAIOT
ypasHeHMW |y + 1| = 2.

BapuaHT 3
1. T'paduk nuHeiiHON QyHKIIMH IPOXOIUT Yepes Touku A(0; —4) u B(2; 0).
IToctpoiite rpaduk dyHKUUH, 3aKaiiTe ee HOpMyI0H 1 HAHAUTE MIOILAADL
TPEeyroJbHUKA, OTPAHHYEHHOTO 3THM rpadHKOM H OCAMM KOOPAMHAT.

2. Haiignre KOoOpAMHATHI TOUEK IlepecedyeHHA rpaduka QYHKIHHU
(x-3)(x+1)
-1
3. YkakuTe KOOPAMHATHI TOYKH rpadpuka QyHKIMK y = 3x — 4, ecan

3TH KOODAUHATHI PABHBI.

y= C OCAMH KOODAMHAT.

4. TlocTpoiiTe MpAMbIe, KOOPANHATEI TOYEK KOTOPHIX YAOBIETBOPAIOT
ypaBHeHHMD |y — 2x + 1| = 2.

x+2,ecmu—-4<x<-1,

5. ITocTpoiiTe rpaduKk QyHKIUHN Y = { Haitgurte

|x|,ecim-1< x <3.
npousBeZieHNe 3HaUYeHUH pyHKuu y(—4) n y(3).

BapuaHT 4

1. T'paduk nuHelHON pyHKITMK TPpOXOANUT Yepes ToukK A(0; 2) u B(-1; 0).
ITocTpoiiTe rpaduk dyHKIUN, 3axaiiTe ee GopMysoi 1 HalAUTe IIOIALbL
TPeyroJbHUKa, OrPAHUYEHHOTO 3TUM IrpadHUKOM ¥ OCAMHU KOOPAUHAT.

2. Hajijure KOOpDAMHATHI TO4YeK IiepecedyeHMsd rpadpuka QPyHKIHUH
(x+2)(x-1)
Yy = ———5 " C OCAMH KOOpPJHUHAT.
x°-1
3. YkaxknTe KOOPAMHATHI TOUKHM rpadpuka GyHKuuu y = 3x — 8, ecau
3TH KOODAMHATLI PABHEI.

4. TlocTpoiiTe NpAMbIe, KOODAUHATHI TOYEK KOTOPHIX YAOBIETBOPAIOT
ypaBHenHMW |y + 2x — 2| = 1.



. |x|,ecmn—2 < x <2, .
5. ITocrpoiite rpadur GyHKIUU Y = Haitnute
4-x,ecim2<x <6.

opousBeAeHue 3HaueHu i pyuxruuu y(—2) u y(6).

3. CTeneHb C HaTypanbHbIM NOKa3aTeNnem

Bapunaur 1

1. HaiignTe 3HaueHHe YHCJIOBOTI'0 BhIPAXKEHHUA
1

2
6~(3§) +4-1,5° +2.3* -38-2° - 2,05°
2. TIpencrasbre BhIpameHue (3xy)” - x° '(2y3) -xy® B BUAE OAHOUTEHA.
OnpegennTe ero creneHb.
2
3. BanumiuTe BhHIpAXKEHHE (4xz)(y2) -x-2y° B BUAe KyGa OXHOUJIEHA.

HaitauTe ero sHaueHue npu xy° = %
4. CpaBHUTe 3HAYEHHMSA YHCIOBBIX BhIpaxeHmnii A = 4°°u B = 339,

5. HafiauTe mociaexHIo0 uudpy 4ymuciaa, KOTOpoe ABIAETCA 3HAYEHHEM
BeIpaskenus 2 - 35117 + 3 - 125° — 106°.

BapunauTt 2

1. HaiiauTe 3HaAYeHHE YHCJIOBOTO BhIpAXKeHNA
2
10-(2%) +12.1,5° - 2.3 +3.2° +1,03".
2. IIpeacTaBbTe BhIpaKeHUe (2xy)3 X (3y2) -x*y® B BUge ogHOUNEHA.
Omnpepennre ero creneHb.
2
3. 3anumuTe BhIpAXKEeHHE (9x3)(y2) - x - 8x%y® B Buge Kyba ofHOUNIEHA.

Haiigure ero 3HaueHue npu :’czy3 = %
4. CpaBHHTe 3HAYEHMS YMCJIOBBIX BhIpaskenuit A = 32 u B = 2%,
5. Halifure mocaefH1o0 1UPPYy YKCI8, KOTOPOE ABJIAETCH 3HAUEHUEM

BhIpaskeHus 3 - 421'% + 8 . 215" - 136°.
BapuaHT 3

1. HaiiguTe 3HaYeHHE YHUCJIOBOrO BhIpaskeHu (n — HaTypajJbHOE YHUCJIO)
8-.100" | 5% 5"
22n+2 . 52)1 + 8 . 5” *
3 2
(2xzy223) . (—3yz4)

yx’2® -(—5y2x2)2

2. IlpeacTaBpTe BBIpAXKEHHE

B BNJAe OOAHOYJIEHA.

Onpepenure ero cremneHb.
2
3. Banumure BhIpaKeHUE (2x"y3) .x" - 2y*" B Buze Ky6a ogHOUIEHA

(n — HaTypaJbHOE YHCJIO0).
4. CpaBHHUTe 3HAUEHNS YMCJIOBBIX BhIpaskeHUH A = 78 u B = 472, 49
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5. CKOJILKO CcJaraeMbIX HAXOAHUTCA B IPABOM YacTH PABEHCTBA
T 7474+ 72

BapuaHt 4
1. Haiignre 3Ha4eHMe YU CJIOBOrO BEIpaXKeHud (n — HaTypalbHOE YHUCJIIO0)
18-36"  2M%_ 2"
32n+2 . 22n * 3. 2n
4 2
(xzyzz) i (—2y223)

yx®. (—5y2x32“ )2

2. Hpenc'raBLTe BBIDaKEeHHe B BHA€ OAHOYJIEHA.

Onpe,ueJmTe €ro CTelleHb.

2
3. 3anuinnTe BHIpaxKeHUe (3xy") -3x - (xa"y"+5) B BHJe KyGa ogHOYJIe-

Ha (n — HaTypaJbHOEe YHCJIIO).
4. CpaBHMTe 3HAUEHMSA YMCJIOBBIX BhIpaskeHuit A = 9% u B = 4%,

5. CKOJBKO cl1araeMbIX HaXOAHUTCHA B IIPABOH YaCTH PaBEHCTBA
850 -8+8+..+87

4. MHOrouneHnl

Bapunaurt 1

1. IIpeo6paayiiTe BrIpakeHue

2.2 )( 9 3) 2 2 2 3 3
3=x =x -3x xy“ +xy)+ 2x

3 y 11 1] y ( Y Y ) Y

B MHOT'OYJIeH CTAHAAPTHOTr'O BHUJAA M ONpeJeJINTe ero CTeNeHb.

2. PasnoxuTe Ha MHOXKHTeNHN BhIpaskeHue 6xy(2x — y) + 5y (y — 2x).
2x+3 _x+7 _3x-1
12 3
4. Eciy ofHy CTOPOHY KBazpaTa yBeJIHM4YUTH Ha 6 ¢M, a APYryio CTOPOHY
YMEHBIIHUTh Ha 2 CM, TO ILJIOWALb TOJYYHBINEroca IPAMOYTroJIbHUKa GyaeT
Ha 28 cm? Goasne maomanu keaxpara. Haiizure mepuMeTp KBagpaTa.
3 2
X +2x° 4
x+2

3. Pemnre ypaBHeHUe

5. ITocTpoiite rpaduK GyHKUUY Y =

BapuaHT 2
1. IIpeo6pa3syiiTe BbipakeHue
1 3.3 2 2 2(.2 3 3
5=x )(—x )—Zx x‘y-xy)+x
( 3 || 5% y*(x*y - xy) + 2%y
B MHOTOUWJIEH CTaHJAPTHOTO BHJA U ONPEeJEeJINTE ero CTeneHb.
2. PaanoxuTe Ha MHOXKUTENN Bhipaxkenue 3xy (x — 2y) + 2x(2y — x).
3x+2 _x+4_2x+1
3 12
4. Ecny OZHY CTOPOHY KBaAPATA YBEJMYUTE HA T CM, & APYTYIO CTOPOHY
YMEHBIIUTH Ha 3 CM, TO IIOLIALb IONYYHBIIEroCA IPAMOYTroIbHUKA Oyaer
Ha 27 cM? Goabie momanu kBaapata. Haiiure mepumerp kBaapara.
3 2
X -2x g,
x—2

3. Pemiute ypaBHeHHE

5. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKUUHN Y =



BapunaunTt 3

1. IIpeo6paayiiTe BhIpakeHHe
2
27xy? - (%xy) - 3;1c2y(;1cy3 - xyz) - 2(.7cy)3

B MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOTO BHJA, ONPeJeNTe ero cTeleHb M HaliAuTe 3Ha-
YyeHMe IIpH xYy = 5.

2. PaaoxuTe Ha MHOKHATeIH BolpaskeHne 8a°b + 3ab — 12a%b% — 242,

3. PemtuTe ypaBsHeHUe (x2 - 3.7c)2 + 2(.7c2 - 3x) =0.

4. 3HaMeHaTeJ b JaHHOH Apo6u Ha 5 Gosblle ee YHMCIUTENAdA. Ecan ee
YHUCJINUTENb YBEJINYNTh Ha 3, a 3HaMeHaTeNb — Ha 1, To moJy4uTca Apobb g.

Haitgure 1anayo Apobs.
5. HaiizuTe BCe 1esble 3HAYEHUA X U [/, YAOBJIETBOPAIOUINE YPABHEHHIO

Y(x - 2)=13 - 5x.
BapuaHT 4
1. IIpeo6paayiiTe BhEIpakeHHe
64x’y - (ixy)z - 4xy? (x*y - x’y) - 5(xy)’
B MHOTOWIEH CTaHAAPTHOrO BUJA, ONpeJeJINTe ero cTeNeHb U HaliuTe 3Ha-
YyeHHe NpH xy = 3.

2. Pa3noxuTe Ha MHOKUTeIH Bhipaskenue 12a%b% — 20ab - 3ab® + 5b%.

3. PemruTe ypaBHeHHe (x2 + 5x)2 + 6(.7c2 + 5x) =0.

4. 3HaMeHaTeJb AAHHOM Apo6Hu Ha 4 Goabiue ee unmcauTtens. Ecan ee
1 .
YHUCJHHUTE]Ib U 3HAMEHATENb YBEJIUYUTh Ha 1, TO moayuyurcsa Apo6s 5 Haii-
AUTe JaHHYIO ApPOGh.

5. HaiizuTe BCe 1jeJ1ble 3HAUEHHUSA X U [/, YAOBJETBOPAIOILINE YPABHEHHIO
x(y + 4)=3y + 15.

5. ®opmMmynbl COKPaLLEHHOro YMHOXEHUS

BapuaHT 1

1. BuipaxeHue (2a - 3b2)(4a2 +6ab® + 9b4) - Ta® +26b° sammmmure
B BHJIe MHOT'OYJIEHA U OIIpeJeJIUTEe ero CTeIeHb.
2. PasnoxnTe Ha MHOXKHUTEIH BhIpaXKeHHe
(a-b-1)"+2(a-b-1)(a+4)+(a+4)".
3. Pemnte ypaBHeHue (2x + 1)(4.1(:2 -2x + 1) - 4.1(:(2;7c2 - 1) =5x — 2.

4. HaiizuTe HauMeHbllIee 3HayeHNe MHOTOYJIeHa
P=x+y%® - 6x+ 2y +17.
IIpu KakuX 3HAYEHMAX NepeMEeHHbIX OHO JocTHraeTca?
5. HokaxuTe, 4YTO 3HAYEHUE UYHCJOBOI'O BHIPAXKEHUA
14* - 165% + 138%- 1072
6e3 ocraTka geaurcda Ha 31. 51
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BapuaHTt 2

1. BripaxxeHue (3a2 + b)(9a4 —-3a% + b2) — 264® sanumuTe B BHAE MHO-
roujieHa M ONpefeUTe ero CTeleHb.

2. PasioxuTe HA MHOYKHTEJH BEIpAKEeHHEe

(a+b+2)° —2(a+b+2)(1-2b)+(1-2b)°.
3. PemuTe ypaBHeHHe (2x — 1)(4.1:2 +2x + 1) - 8.1:(.1:2 - 1) =3x +4.
4. Haiinure HanMeHbllIee 3HaYeHHEe MHOT'OYJIEHA
P=x?+y*+4x-6y+19.

IIpu KaKUX 3HAYEHUAX IIePeMEeHHBIX OHO JocTUraerca?

5. [lokaxxuTe, 4TO 3HAUEHHWE YHUCJIOBOTO BHIPAKEHUA
15% — 1862 + 1732 — 1342
6e3 ocTaTka gZeJuTca Ha 39.

BapuaHT 3
1. Burpasenue (x + 2)° + (22 - 1)(4x” + 2x +1) - 6(x - 1)(x + 1) - 9x° 3a-
IITHIINTe B B MHOI'O4JI€eHa N Haﬁnn're ero 3HadyeHHe nnpn x = —i.

2. PasoxuTte Ha MHOXUTeH Bepaxkenue 4(a + 2b)° — 9(2a + b)*.

3. Peurnre ypaBHeHue (x + 1)® = x%(x + 1).
4. HaiipuTe HauMeHblllee 3HAUEHNEe MHOTOYJIeHA
P =a?+6ab + 10b* — 2b + 3.
IIpu KaKMX 3HAUYEHHUAX IepPEeMEeHHBIX OHO JOCTUTraeTcsa?
53% ~31% — 432 + 41°

5. Hafizure 3HaY€HME YMCJIOBOTO BHIPAYKEHUA — - -
73°-2-73-63 + 63

BapuaHT 4
1. Bupamenue (x-1)°+(2x+8)(4x* - 6x +9)+3(x +1)(x - 1) - 9x°

3allUIINTE B BUJE MHOTOUJIEHA M HAHAUTe ero 3Ha4eHUe Impn x = —-g—.

2. PasniosuTe Ha MHOXHTEN Bripaxenue 9(2a + 3b) — 4(a - b)°.
3. Pemnre ypaBHeHue (x — 1)® = x%(x - 1).
4., HaiinuTe HanMeHblllee 3HaY€HMEe MHOro4JieHa
P=qa®-8ab+17b* + 2b + 4.
IIpu xaKuX 3HAYEHUAX ITepeMEeHHBIX OHO AOCTUTraeTca?
67 —35% ~57% + 45°
842 -2.84-74 +74%°

5. Hajtnure 3HaueHHe YHCJIOBOT'O BHIPAXKEHUA

6. NpeoGpa3zoBaHMe BbipaXeHUH

BapuaHT 1
1. ITpu 11060M 3HAUEHUH [TePEMEHHON CPABHUTE 3HAYEHUSA BhIpaXKeHU#
A=Bx-1)4x+1)u B=(2x + 1)(5x — 3).
2. HaliguTe 3HaueHNe BhIPAXKEeHUA
2379 - 23 782 378 — 2378 - 23 792 379.



3. PasoxkuTe Ha MHOXHTeIN MHorouwten 4x” + 9y® — 22 — 12xy.

4. TIpu kakoM 3HaYeHNH IapaMeTpa @ ypaBHeHue 2x — 5a = a® —ax + 6
nmeeT HECKOHEYHO MHOI'O pelleHuit?

5. CTOMMOCTh IOKYIIKHM, COCTOALIEH M3 OMHAKOBLIX JBYX GJOKHOTOB,
Tpex TeTpajeil U NATU pydyeK, cocraBiseT a py6. Ilokynka u3 naru 6aok-
HOTOB, YeThIpeX TeTpajeil M ABYX pydek cTouT 2a py6. CKOJIBKO CTOAT
6JI0KHOT, TeTpaab M py4YKa BmecTe?

Bapuaurt 2

1. Ilpu 1r060M 3HAYEHNH ITIepeMEeHHOI CpaBHUTE 3HAYEHUSA BHIpAXKeHHIH
A=(2x-3)3x+4)uB=(5x+1)(4x - 1).
2. Haiigure 3HAUEHHE BHIPAKEHHA
3786 - 37 853 785 - 3785 - 37 863 786.

3. PasoxuTe HA MHOXMTeIH MHorouwren 9x2 + 16y° — 2° — 24xy.

4. TIpu KakKoM 3HaUYeHUH mapameTpa a ypaBHeHue 2a — 3x = a® —ax - 3
uMeeT GECKOHEUHO MHOI'O pelneHunit?

5. CToMMOCTBH ITOKYIIKH, COCTOAILIEeHl M3 OAMHAKOBBIX TpeX GJIOKHOTOB,
ABYX TeTpazeil ¥ NATH pydeK, cocraBiaseT a pyb. Ilokynka u3 natu OJ0k-
HOTOB, IIECTH TeTpajeil U TpeX pydeK CTOUT 3a pys. CKOJBKO CTOAT GJIOK-
HOT, TEeTpaAb U pyuKa BMecTe?

BapuaHT 3

1. IIpu n1060M HATYPaibHOM 3HAYEHHUH 71 HAHJUTE OCTATOK OT JEeJIEeHHUS
3HaYeHUA BeipaxkeHns (n + 1)(n + 5) — (n — 2)(n + 2) Ha uncuo 6.

2. Kakoit mudpoit okaHYMBaAETCA YHUCI0, KOTOPOe ABJAAETCA 3HAUCHUEM
Beipaxkenna 21 + 22 + 2% + .. + 251 4+ 2522

3. Pasnoxure MuorousneH x* + 5x% + 9 Ha mpomsBefieHMe ABYX Tpex-
YJIEHOB.

4. Ilpx kaxoM 3HaUYeHUH NMapaMeTpa @ PaBeHCTBO

(x+5°-4(x+T)+11=(x+ 2)(x + a)

ABJIAETCA TOMXAECTBOM?

5. Uropsr 1 Muia MOryT nokpacurs 3abop 3a 3 u. Muma un Oser moryT
[IOKPACHTh ITOT ke 3a00p 3a 6 4, a Oxer u Urops — 3a 4 4. 3a KaKoe BpeMs
MaJIBYHKH ITIOKpacAT 3abop, paboras BMecTe?

BapuaHuTt 4

1. ITpu 1r060M HATYpPaJIbHOM 3HAYEHWH 71 HAWAUTE OCTATOK OT AeJIeHUS
3HauyeHUs BoipaxeHuns (n + 2)(n + 7) — (n — 3)(n + 3) Ha uucio 9.

2, Kakoit nudpoit okaHIYHNBaAETCA YHCIO, KOTOPOE ABIAETCH 3HAUEHNEM
peipaxceHns 3 + 3%+ 3% + ... + 347 + 3482

3. Pasnosxure MHOrowaeH x* + 3x° + 4 Ha mpousBeJeHEHe ABYX Tpex-
YJIEHOB.

4. Ilpx kaxoM 3HaUYEHUH ITIapaMeTpa @ PaBEeHCTBO

(x+72-9(x+5)+2=(x+2)(x+a)

ABJISETCA TOMAECTBOM?



5. Urops 1 Munia MoryTt nokpacuth 3a60p 3a 2 y. Muma u Oaer MmoryTt
MOKPAaCHTh 3TOT Ke 3a60p 3a 4 4, a Oser 1 Irops — 3a 3 4. 3a Kakoe BpeM3A
MaJIBYMKH DOKpacAT 3a6op, pabGoras BMecTe?

7. PeuieHne cuctemMm ypaBHeHMA

BapuaHT 1

1. ITocTpoiiTe MHOXECTBO TOYEK, KOODAXHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPA-
1ot paBeHcTBy (¥ — 2) = (2x + 1)%.
2, Haiizure pemleHde ypasueHus (x — 3y + 1)2 +]2x -5y +1|=0.

3. IIpu KaKUX 3HAYEHHUAX MAPAMETPOB a K b pelleHNeM CHCTEMEI ypaB-

. |ax -4y =10,
HeHu# ABJseTcA napa uucen (2; -1)?
5x+by =12
L 8x2-y =1,
4. Pemiute cucTeMy ypaBHeHHIA )
5y — 3x° = -23.

5. CymMma mudp aBy3HaYHOro ymucia paBHa 8. Ecau K ZaHHOMY YHCIY
npubaBuUTh 18, TO MoNyYHUTCA ABYy3HAUYHOE YHNCJIO, 3aIMCAHHOE TEMH JKe ITH-
¢dpamu, Ho B o6paTHOM nopaxke. Haiinnre nanHoe uuco.

BapuaHTt 2

1. TTocTpoiiTe MHOXECTBO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPHIX YIOBJIETBODS-
1oT paBeHcTBy (y + 1)? = (2x - 3)%

2. Haiigure pemenne ypasrenus (x + 2y —7)° + |2x -3y -17|=0.

3. IIpy KaKuX 3HAUYEHUAX TAPAMETDPOB a U b pelIeHHeM CHCTeMBI ypaB-

. lax+2y =1,
HeHH# ABNAeTcA napa uucen (1; -3)?

6x+by =15
{5::2 —4y =17,

6y — 5x® = -23.
5. Cymma nudp xBy3HauHoro uucia paBHa 11. Ecan x ganHoMy umc-
Jay npubaBuTh 27, TO DOJTYYUTCS ABy3HAYHOE YHUCJIO, 3aIMCAHHOE TEMH XKe
nudpamn, HO B o6paTHOM nopsgke. HaiiiuTe nanHOe YHUCIIO.

4. Pemrute cucreMy ypaBHeHHH

BapunaHuT 3

1. ITocTpo#iTe MHOXECTBO TOYEK, KOODANHATHI KOTOPHIX yAOBJIETBOPA-
10T paBeHCTBY |y + 2x + 1| = |y — 4x + 3|.

2. Haiigute pemeHne ypaBHeHUA
2*+9y® =6xy —|x+y-4|

3. IIpn xaxkux 3HaYeHMAX MapaMeTpPoB a M b cucTeMa ypaBHeHH
3x+ay =4, .
uMeeT 6€CKOHEYHO MHOTO pemeHui?

bx -21y =-12
2x+y+2=2,

4. Pemrnte cucTeMy ypaBHeHHH (x + 2y +z =1,
x+y+2z=5.



5. PasHoCTh MeXAYy ABY3HAYHBIM YHCJIOM K YHCJIOM, 3alIMCAHHLIM TEMH
e nudpamu, Ho B o6paTHOM nopsajake, paBHa 27. PasHoCTh MeXAy KBa-
ApaTaMM TakuXx umnces paBHa 1485. Haitgure nanHOE 4HMCIO.

BapwvwaHT 4
1. IlocTpoiiTe MHOKECTBO TOUYEK, KOOPDAMHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPA-
10T paBeHCTBY |y + x — 2| = [y — 3x + 4].
2. Haliaure pelreHre ypaBHeHUA
2 +4y® =dxy-|x+y -3
3. IIlpn xaxHx 3HAYEHHMAX NApaMeTpoB @ M b cucTeMa ypaBHeHH#H
Sx+ay =7, .
uMeeT 6€CKOHEYHO MHOTO pelIeHuH?
bx +9y =-21
2x —~y+2=2,
4. Peutnre cucremMy ypaBHeEMt < x — 2y + 2 = -1,
x-y+2z=-5,
5. PazHocTh MeX Ay ABY3HAYHBIM YHUCJIOM M YMCJIOM, 3AIIMCAHHBIM TEMH
ke nudpamMu, Ho B 0OpaTHOM IoOpAgKe, paBHa 45. Pa3HOCTh MeXAY KBa-
JpaTaMH TaKuX uyuces paBHa 5445. Haiigure gansoe umnco.

8. UTorosan pabora

BapuaHT 1

1. Yopocrure sripaxkenue (a + 2b)° — (a — b)(b + a) u naiizute ero 3ua-

qennenpna:lnb=%.

5x+2+3x—1=5.

2. Pemnre ypaBHeHUE 5

(34 )2 Loll
3-36* °
4, T'paduk auHeiiHON GYHKIHMM IPOXOAMT yepe3d ToUKH A(-8; -30)
u B(22; 60). Hanumure ypaBHeHHe 3TOM QYHKIIMK U IIOCTPOIiTe ee TpaduK.

5. CymMa AByX HaTypajabHBIX unces paBHa 80, a cymma 50% nepsoro
yucya 1 25% BToporo uucya paBua 26. Haliaure atu uucia.

3. Haiigute 3HAUEHNE YHUCIOBOTO BHIDAXKEHUSA

BapvaHTt 2
1. Yupocrute Beipaxenue (2a +b)° — (2a - 3b)(3b + 2a) u HaiiguTe ero
3HaueHUe npua=2ub = %
4x+2 3x-5 _ 3.

2. Peurnre ypaBHeHHe 7 + )

(53 )5 . 316
9.225" °
4. 'paduk auHelHON PYHKIMH NMPOXOANT depe3 TOUKH A(-13; —-30)
u B(32; 60). Hanumure ypaBHeHUe 3TOM PYHKIMY U IOCTPOMTE ee rpaduk.

3. Hailigute 3HaueHNe YHCJIOBOrO BEIDAKEHHUSA

55



5. CymMa IBYX HaTypajbHBIX uHMces paBHa 90, a cymma 75% mepsoro
yucJyia 1 50% BTOporo yucjaa pasua 61. Haiigure atn uucia.

BapuaHnt 3
1. Yupoctute BhIpaxenue (2a + b)(4a2 ~2ab + bz) —8a(a +b)(a -b)

M HafiguTe ero 3HaueHUE IIPH a = —i ub=1.

2. Pemute ypaBHenue (x — 1)%(x + 3) = (x - 1)(x + 3)°.
4'7+12-16" + 80 64*
192* )
4. Hanmumurte ypaBHEeHHe NIPAMOii, mepneHauKyJIApHO 6ucceKkTpuce
MepBOro KOOPAMHATHOrO yIJia U IpoxoAAueii uepes Toury A(-17; 20). Ilo-
cTpoiiTe rpaduK 3TOi HpAMOIL.
5. Cymma nucdp apysHauyHoro uucia pasHa 8. Ecau aTo uucio pasge-
JIUTH Ha YMCJIO, 3allHCAHHOE TeMH e IudpaMH, HO B 0O6paTHOM HOpALKe,
TO B YaCTHOM IoJyuuTcs 4, B ocratke 3. Haiigure nanxHoe uucJo.

3. Haiinure 3HaYEeHNE YHUCJIOBOIr'o BBIPpaM¥XEeHNA

BapunaHnTt 4

1. Vmpocrure BmIpaxenue (a-— 2b)(a2 +2ab + 4b2) —~a(a-b)(a+b)

M HalguTe ero 3HaueHne npua=8ubd = —l.

2. Pemnre ypasuenue (x — 8)3(x + 5) = (x - 8)(x + 5)°.
37" +15-9" +63.27*
3% .189? )

4. Hanumure ypaBHeHHe IIPAMOM, ITepHeHAUKYIAPHON GHCCeKTpHCe
BTOPOro KOOPAMHATHOIO yIjia ¥ mpoxoasmei uepes Touxky A(24; 20). Ilo-
cTpoiiTe rpacduk aToii MpaMoii.

5. Cymma nudp aBysHauHoro uucsa pasHa 11. Ecau ato uncsio pasge-
JIUTh Ha YUCJIO, 3aIMCAHHOE TeMH Ke IIudpaMu, Ho B 06paTHOM HOpPAIKe,
TO B YACTHOM IIOJIYUMTCH 2, B ocTaTKe 7. Haliaure nanHoe 4KcJIO.

3. Haiinute 3HaueHne YUCJIOBOrO BBIDa¥EeHUuA



OTBETbDI

OTBeThl K CaMOCTONATEeNbHbIM paboTam

cP 3ana- Bapuanrt
HHE 1 2 3 4
1 0,1 0,2 600 700
2 (32-27)(32+ | (47 -42)(47+ % =221 il—“—_f =209
. +27)=295 +42)=445 13717 TRET
3 | 12cm; 8,51 cm® |14 cm; 11,04 cm® 55+5-5 55-5-5
4 Ha Ha 5050 15 050
5 Ha 8% Ha 4% Ha 72,8% Ha 48,8%
1 3600x 1440x e =X
2 3 9 Tn+3; 4 8n + 5; -3
2 3 -6 -4 46 47
4 x=-2ux=3 x=-3ux=4 x=3uy=-2 x=-3uy=2
5 l(2»"’ +3Yy) km/u l(3.76 +4y) km/u 30x +50y KM/4 40x + 60y KM/4
5 7 x+y x+y
1 A>B A<B A>B A<B
2 17<x <19 13 <x<15 asc<b b<ac<c
3 3 Munyc ILnoc Ilnioc Munyc
4 -4 -6 x=-5ux=5 x=-Tnx="1T
5 6 8 a>-2b -2a>b
1 1000 500 0 0
2 A>B A<B A=B A=B
4 3 - - - -
4 3 1 18 22
5 2 3 206 219
1 A=B=11,4 A=B=1,5 A=B=6,15 A=B=0,25
2 11y 6x -6x + 13y -5x + 12y
5 3 3-2x;8 3x-2;5,5 Tx-6; 2,4 -11x + 6; 9,3
4 121x 132x 515x 500x
5 4a - 60 5a + 40 6a - 3b 8a + 4b
1 -4u2 -1ub -2nl -1u2
6l 2 5x =-3 x=-17 3x°-4x-2=0| 2x*+3x-4=0
3 x=1nx=-38 3x=-3nx=2 x=%nx=—§ x=%nx=—%
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cp 3ana- Bapuanr
HHe 1 2 3 4
3 3
- - x=x= x=x—
6 4 2 4
5 x:l x=_g l lg
5 3 3 3
_ _ x — awboe, x ~ amwoboe,
1 x=13 x=-14 Kpome x = 1 KpoMe x = —2
2 a=3 a=-2 a=-1 a=1
3 _1 T 7 28
7 6 6 4 15
4 6n0kamo 5™ | 7T6n0K0B IO 4 M
4 36 xm 48 kM ¥ 10 610K0B n 8 6oKoB
no8m no9wm
5 37, 49 31, 23 s s
u 172 xuuru u 162 xkAUTH v, + 0, v, — Uy
1 66 68 a-1 a+3
2 44 46 11 20
8 3 41 47 2a -3 3a+1
4 72,5 68,5 2a - 25 3a+1
5 2a+3 3a+2 8,75 9,25
1 Her Her HOa Ha
2 s =50+ 40t $=170+50t s=150+90¢ =180+ 110t
9 3 S=x8-x) S=x(12 - x) S=x(2x+11) S=x(3x +13)
4 y=8-1lx y=3-Tx y=2-3,5x y=-3,5-3,5x
5 | x=3y+1,5 na x=§—2y;na x=3—;j—_i12-;na x=%;na
. . _ x#l, x#-2, x#l,x#-1,
1 x#l;x#3 x#2;x%#-3 £%3 ot -2
2
2 7 26 3 9,5
3 3 4 -1 1
10 _2 5 1
4 3 2 5 3
| F
5| K | S
=y(l)= =y(-2)=- - (l)=42 _ (i)=—56
2 3
1 B C BnC AuB
1 2
. . 0;_._ 0;_
2 (0; -3) 0; 2) ( 2) ( 3)
2 3 3 1
-1; 0); (1; -2; 0); (2; 330|230 50330
| 8 | csoswo | czos@o |(Zo)(-2o) | (Zi0) (-] )
1 1 1 ) 1 )
0L 0=5) [ | =530 ) (05 - 230} (0; - ~1; 0); (05
4 (3 o) (o 2) ( Loko-n | (-30f -1 | (1ox@n
5 Het Her Her Her




CP 3ana- BapuasT
HHE 1 2 3 4
1 E<O E>0 kE=-9 k=-11
2 y=§x y=-—x x=15 x=-20
8= 40t, 8= 60t,
12 _ _ mpu 0<t<2; mpn 0<t<3;
8 8 = 45¢, na § = 65¢, na s=60t—40, | s=40t+ 60,
upu t > 2 oput >3
4 -2,8<y<1,2 -1,8<y<2,4 0<y<é6 0<y<9
5 (-2; -14) (2; 8) k=6,a=4 k=5,a=2
5 3 1 2
—— . [ -1 . .o = —= —1 = - —2
1 ( 3,0), (0; -5) | ( 4 0); (0; -3) y=-3% y=3*
2 y=2x+5 y=3x+4 -1 -2
13 3 x=2y+§ x=—3y+g y=2x+1 y=-3x-1
4 (1; 14) (=2; 5) (-24; -24) (-18; -18)
5 y=-3x+5; na y=3x+1; na a>1 a>-2
1 80 xm 180 xm 260 xm 220 xm
2 5 27 9 55
3 |(-1,25;0),(0; 2)| (1,2;0),(0;2) (-4; 0), (0; 0) (6; 0), (0; 0)
141 4 9 6 S=16 S=25
_ _ _ _ y=-x+1, y=-3x+1,
5 y—%;.’:)— 2, y_ (_22x.'i/)— 4, y=3X—7, y=x_3’
’ ’ (2; -1) (1; -2)
1 -11 -93 -149 -392
2 101 96 25428421420 284244214 20
15 3 8 9 1 8
4 2.38%.5.7° 28.3%.5.112 |22.8*.5.7.11{2-8%.5-7%.11
5 A<B,C>D A>B,C<D A>B A<B
1 7 1 222 2%
2 72 22 36
i 2 9ab, 6 8ab®, 10 25y2 » 144 25y2, 108
3 x=3 x=1 x=15 x=16
4 A<B A>B A<B A>B
5 2399 3499 - -
8. 8. 75, 72x2n+3y3n+2; 108x2n+3y3n+4;
1 72x°y"; 16 108x'y>; 12 5n +5 Bn+ 7
2 (8x3y6)2; (4x2y4)3 (8x9y6)2; (4x6y4)3 (23nx3n+6y6+9)2 (34nx2n+6y4n+2)3
17 55 8 oa. 1 |15 arus 15| 16 112, 81
8 60" 16 129524 |104° Y P The| 57 Y g0
4 x=-1 x=1 x=1,68 x=2,64
5 11,51 4,6 22,4 16,4 1250 1200
1 B C AnC BnC
18| 2 -4 9 -276 -174
3 -41 27 20 16
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cP 3ana- Bapnart
HHe 1 2 3 4
18 4 x=0unx=2 x=0unx=-3 x=-2nx=1 x=-1nx=2
5 2 -3 -9 28
1 52y + xy?%; 22y? + 2xy%; 2x2y? + Txy; 2x%% + 6xy;
3; 42 4; -72 4; -6 4;0
1000a + 10b+ | 1000a + 100b +
2 100a + b 100a + 10b + e+ 300 +e470
19 3 _ _ — _
2 4
= —2— = 1— = = = =
4 x 9 x 9 x=1nx=2 x=2nx=3
5 Het Her Her Her
1 | 202 -2xy+3y% | x?-—xzy+2y° 5 3
2 -3a°+4a-3 —-2a*-8a-8 4y% 9 -4x%; 20
20 3 4x+2;1 2x + 3; 2 x=3 x=2
__1 -_5
4 T Y 4 0
5 32, 34, 36 45, 47, 49 246 324
1 4x* + 423 3xt - 248 2%y3 8 9x%%; -9
2 | +1Ex+3) | w+3)2x+1) | 420 '_sf;(‘mb T | Mae __b5)§3ab -
21 3 x=-4 x=2 x=—-1-nx=-3 x=—gux=—1
2 3
4 — - - -
5 10 kM 12 km 70 xM/4; 630 kM | 60 kM /u; 480 KM
1 —2x+3;8 —-6x—-4;5 Brat+1;21 | 22+a%+1;01
2 2 -y 26% 22+ 3 27% x°-1; 242 x*+1;33
16 3 HEI-‘_-?;:O lpnaz0x=a,
22 3 x=_— X =—-——" ’ npna=0
19 13 npna=0
x — a1o06oe
x - moboe
4 -n-1;3 -n-1;2 nf-n-4;4 nf+n-5;2
720 cM® 1170 cm®
5 32Mul2m 43Mmu28m ¥ 840 on? #1240 cm?
1 (x-y)Nx-8y) | (x-ylx-5y) | x"(x-2)(x-8) | x"(x-2)(x-4)
2 | (x+p)E?+1Y) | -yt +y?) [P -x)Na-y+1) | (B +x)a+y-1)
23 3 -0,02 -0,03 753 682
4 x=0,x=3, x=0,x=35, x=2,x=3, x=-4,x=2,
x=6 x=-b5 x=4 x=3
5 1 3 Oa Ha
1 49 16 4 9
2 48xy; -2 -60xy; 5 26 16
24 3 (5x% - 2y)° (4x + 3y?)* (x+y+2)° (x+y-2)°
4 x=1,y=-3 x=-2,y=1 x=-2,y=-4 x=1,y=-3
5 14 cm 9 cMm 8,9,10,11 10, 11, 12,13




3ana- BapuanT
CP| "mme 1 2 3 4
1 11 3 4 9
5 2 9 8
g | FRx-yRx+ | FBy-)By+ | (-2y)x+ (2x - y)2x +
25 +y) + x) + 2"+ 4y%) | +y)ax’+yh)
3 -b% -8 a’; -27 8x% -125 64x%; 27
4 |x=-2nx=-12| z=1nz=3 | *=3 =35 | x=4,2=45
x=4 x=5
5 15 7 955 1955
1 A>B A<B -3 8
2 27 - 4x; 28 64 + 9x; 63 a=-3 a=1
26| 3 (@+b+1)° (a-b+1)F (a-b)® (a +b)®
_ D =2, 5_ x=1,5,y=3, x=-3,y=-1,
4 | x=-1,5;P=5 x=2iP=3 po7 P-6
5 x=0unx=2 x=0nx=3 x=-2ux=0 x=-83ux=0
1 23 6 -1 1
2 7 18 40 21
@E-2x+ (% +| (2x%-2x+
97| 3 | +2x-4) | (x+uy)x-3y) +25+2) |+ 1)@x%+2x+1)
4 x =13 890 x =39 820 x =300 x =200
5 y=2x+1, y=2x-1, y=2x+2, y=2x-2,
x#-2 x#2 x#-3;1 x2-1; 3
1 (-3; *%) (4; -3) (-2; 5), (3; 15) | (=25 10), (3; 25)
2 (5; 2) (2; 9) (1; 2) (-3; -1)
x=3—§y, x=2+gy, y=—§x+3, y=§x+3,
2 3 2 2
28 3 2 3 3 3
y=2—-§x y=§x—3 y=—§x—2 y=§x+2
= . _ . . a=0,(2; 1); a=0,(0; 1)
4 a=3,(4;2) a=1,(3;-1) a=-2,(0:-1) | a=-1,(-2;0)
5 17, 28, 39 18, 29 a=- a=2
1 (2; -3) (-2; 4) (2; 1) 1;2)
2 a=2,y=4 a=1,x=3 a=-3 a=1
20 3 |a=1,2x+y=5|a=2,x+3y=1 a=3 a=1
4 (3; 2) 2; 1) (-1; 3) (2; 3)
x=t,y=3-1¢ |x=t,y=-5-1t,
5 2 2 t<3 t<-5
1 (1; 0) 4; 2) 3; -7 (5; 3)
1 1
<i-2 32 ; -3;
| @) | ) | ws [ e
30| 3 (2; 0), (0; -3) (-8; 0), (0;4) | (5;-2), (2; -5) (6; 2), (2; 6)
1, 1 _11 5,1 .
4 (3’ 2) ( 4’2) (2’ 2) (5 1)
5 a=3,(-1;2) a=5,(3;1) 6 60
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cp 3ana- Bapuanr
HHe 1 2 3 4
1 y=3x-8 y=-4x+7 y=-x-9 y=-x+6
2 42 n 35 40 n 28 43u 9 261 4
31 3 40 km 60 km 15 em/c, 10 cm/c |25 em/c, 15 cm/c
4 42run30r 40ru50r Ha 55% Ha 40%
5 3a 30 mun 3a 30 mun 3a 4 MuH 3a 4 MuH
OTBeTbl K KOHTPONbHbIM paboTam
KP 3ana- Bapuant
HHe 1 2 3 4
99 100
1 10 4 100 101
2 . 5 3 . 8 b0, bz0,
2 | er-3hy @F o5 | ax-3m-2 | ax-3ip
2 3
1 4l
3 9 11 3 5
4 66§%: 92 75%; 84 20, 40, 60 34; 17; 51
_ _ a=3,x=5; a=4,x=T;
5 a=6 a=4 a=T,x=1 a=10,x=1
1 (O; _6): (3; O), (O; 6), (2; O)» y= 2x — 4, y= 2x + 2»
S=9 = S=4 S=1
2 y=Tx+5 y=-5x+8 (0; 3), (3; 0) 0; 2), (-2; 0)
2 3 (-2; 4) (3; -9) (2; 2) (4;4)
_ _ y=2x+1, y=-2x+1,
4 a=2 a=-1 y=2x-3 y=-2x+3
5 y=1,y=5 y=1],y=-3 -6 -4
1 152 38 5 3
2 18x%"; 12 24x%5%; 14 24 2820 15 A e
25 25
3 8 27 +2\3 n 3
3 (2xy3)3; 2_7_ (3x2 y3)3; ? (2xnyn 2) (3x +lyn+2)
4 A<B A>B A<B A>B
5 1 7 7398 §199
1 -x%y% 6 3x%% 6 2%y 6; 125 -x%3; 6; 27
2 |u(@x - y)6x - 5) |x(x - 2u)3y - 2| 220 7 B)Aeb | blda — P)Gab -
=6 =1 . 1. 9 _E. 8. _9.
4] 3 x=7 773 0;1;2 3 5; -3; -2; 0
3 3
4 40 c™m 48 cm 3 7
5 | v=2-1, y=2"+1, |(3-2),(1;-8), | (6;-3), (0; -5),
x* -2 x#2 (5; -4), (-1; -6) | (4;-1), (2; -7




KP 3aga- BapuasT
HHeE 1 2 3 4
1 a®-1%6 a®+b% 6 12x +13; 10 3x +23; 21
2 (2a - b + 3)? (@+3b+17% |(8a+ Tb)(b - 4a) (S“Iﬁ)b(““
)
5| 3 x=3 x=1 x=-1,x=-1| y-1,x=1
’ 2 T g
4 P=7,x=3, P=6,x=-2, | P=2,a=-3, | P=8,a=-4,
y=-1 y=3 b=1 b=-1
5 - - 16,8 20,4
1 A>B A<B 3 5
2 0 0 0 0
3 (2x - 3y - (3x — 4y - P+x+3)xi- | P +x+2)(x% -
(] —-2)(2x-3y+2)|—2)(sv -4y +2) -x+3) —-x+2)
4 a=-2 a=3 a=4 a=3
5 3—,;1-py6. %pyﬁ. g—q %t{
1 5=f§x++3i f/l:fngé x=%;y=x—2 x=%:y=x—1
2 x=2,y=1 x=5y=1 x=3,y=1 x=2,y=1
71 3 a=3,b=-2 a=7,b=-3 a=7,b=-9 |a=-3,b=-15
x=0,y=-1, x=3,y=0,
4 |G-, 6L-9|1-3), 13| T=0 220
5 35 47 41 83
1 4ab + 5b% 1 4ab + 10b%; 2 b® + 8ab?; -1 ab? — 8b%; 3
2 x=2 x=3 x=1,x=-3, x=3, x=-5,
x=-1 x=-1
8 3 2 5 16 9
4 y=3x-6 y=2x-4 y=-x+3 y=x-4
5 24 u 56 64 u 26 71 83




Conepxanne

OTABTOPA .ot cvvvnenoonsonnassnssnsassasns

CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTHI

1. YHCIOBRIE BRIPAMKEHMS « v v e voveenenennennones
2. BHIpaskeHH!d C IEPEMEHHBIME . ..o v vecuesnnas
3. CpaBHeHHE 3HAYEHUH BRIPDAKEHIH .. ..........
4. CBoHCTBA JeHCTBHM HAX UMCIAMHE . . o v ovevenas.
5. ToxxgecTBeHHBIE IPe0OpA3OBAHUA BBIPAXKEHHH . . .
6. YDABHEHME M ETOKOPHI « « « ¢ ¢ s v v v e vnnnnonsons
7. JIuneitHOe ypaBHEHME ¢ OJHOM IepeMeHHOH . .. ..
8. CraTHCTHYECKME XAPAKTEPMCTHKM . « « v v v v e e s ..
9. TIOHATHE PYHKIMHE .. ... cvevueeroenneonans
10. Briuncienve sHaueHNH QyHKIUHU 110 popmyse . .
11.TPadpMK QYHKIIMH . ..o ivnreerensnansonoas
12. IIpamasd nponopoUOHAJBLHOCTD U ee rpadukK ... .
13. JIuneitnas QyHKknuA neerpaduK ............
14. ITocTpoeHne CHOKHBIX TPAGHKOB . ..o v v ssn..
15. CreneHs ¢ HATYPANBHEIM IIOKA3ATEJEM . ... .. ..
16. CBOMCTBACTEHNEHEH .+ .o oo v v ennneansans
17. OBHOUIEHBI - o o v vt veeseennoenononnonnnnns
18. Qyuxcnmxy=x2ny =xannxrpa¢nxn. Ceeeae
19. CTaHAAPTHBIN BUA MHOTOUJIEHA « o v o o c v o0 v v oo
20. CroxeBNe N BHIUNTAHKE MHOTOUYJIEHOB . ... ... .
21. IIponsBsesenre OfHOUJIEHA X MHOT'OUJIEHA . . . . . .
22. IIpon3BefeHHE MHOTOUMIEHOB . « v o ¢ o v e v e e vvsen
23. PaanoxxkeHre MHOro4JieHa HA MHOXKHTEIH . . ... .
24. KBagpaT cyMMBI ¥ KBAJAPAT PABHOCTH .+ . 0o
25. PasHocTh KBasipaToB. CyMMa ¥ pa3HOCTb KyGOB .
26. IIpeoGpa3oBaHMe HEJBIX BRIPAXKEHUHA ... .vou..
27. IIpeoGpa3oBaHye BEIPAKEHMA o o o o v eevervas
28. YpaBHEHNE C IBYMSA IIEPEMEHHBIMU . . o v v o v vws
29. CucTeMsl ypaBHEHUIt ¢ ZBYMSA IIePEeMEHHBIMH . . .
30. Pemmtenre CHCTEM YPABHEHMH . . . o v oo vvvevnnns
31. Pemenne 3a7a4 ¢ IOMOIIBIO CACTEM YPaBHEHUH .

KOHTPOJIBHBIE PABOTHI

1. BrlpaxxeRus, TOXKAECTBA, YPABHEHMSA . .........
3. CreneHb ¢ HATYPAJNBHBIM IIOKABATEEM . . o oo o v
4. MHOTOUJIEHBI + ¢ v v v oo vnvvneerennnonnnsass
5. ®opMyAbl COKPAIEHHOTO YMHOMKEHHMA .. v0v o
6. IIpeoGpa3soBaHMe BRIDAKEHMM . . . oo vvvvvenenen
7. PemeHue CHCTEM YPABHEHHMM .+« v v v v v v vnnns
8. UtoroBasipabora.........c000n.

OTBETHI
OTBeTH K CAMOCTOATENbHBIM PAGOTAM . . . v oo n e
OTBeTH K KOHTPOJIBHBIM PAGOTAM .. .vvvvverrnnnas
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